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РАЗ ГО ВА РА ЛА: МИ ЛИ ЈА НА ЛА ТИ НО ВИЋ
milijanal@glassrpske.com

ри мје на Кон вен ци -
је о ме ђу на род ној
тр го ви ни угро же -
ним вр ста ма ди -
вљих жи во ти ња и
би ља ка нај ва жни ји
је за да так у иду ћој

го ди ни, с об зи ром на то да је Срп -
ска атрак тив но лов но под руч је за
ино стра не лов це, ко ји без при мје -
не ЦИ ТЕС-а не мо гу из ни је ти тро -
фе је из БиХ.

Ре као је то у ин тер вјуу за "Ло -
вач ке но ви не" ми ни стар по љо при -
вре де, шу мар ства и во до при вре де
РС Бо рис Па ша лић, под сје тив ши да
је та кон вен ци ја на ни воу БиХ усво -
је на још 2008. го ди не.

- По ли тич ки раз ло зи ко че при -
мје ну кон вен ци је, јер је Ми ни стар -
ство спољ не тр го ви не и
еко ном ских од но са БиХ про пи са -
ло да са мо ни во БиХ из да је до зво -
лу, а Ре пу бли ка Срп ска сма тра да и
ен ти тет ска ми ни стар ства или не -
ка ти је ла ко је би овла сти ли мо же
да из да је ЦИ ТЕС до зво ле. Ра ди мо
на уса гла ша ва њу тих про пи са јер
ни је у ре ду да лов ни ту ри зам тр пи
због не мо гућ но сти до го во ра. На -
да мо се да ће мо на ћи ком про мис
ка ко би лов ци ко ји до ла зе из бо га -
тих зе ма ља ужи ва ли у на шим ло -
ви шти ма и би ли у мо гућ но сти да
тро фе је ко је при ку пе из не су из зе -
мље - ис та као је Па ша лић. 

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Ка ко
оцје њу је те до са да шњу са рад њу
са Ло вач ким са ве зом РС?

ПА ША ЛИЋ: Са рад ња са Ло -
вач ким са ве зом је све бо ља. Ло вач -
ки са вез је јед на од нај бо ље
уре ђе них не вла ди них ор га ни за -
ци ја у Срп ској, па чак и у БиХ. Ова
ор га ни за ци ја бро ји око 25.000
чла но ва, ни ко се не иш чла њу је, а
оно што је по себ но ва жно је сте да

има све ви ше мла дих љу ди. 
ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Ко ји су

кон крет ни про јек ти ре а ли зо ва 
ни са Ло вач ким са ве зом у овој
го ди ни и ко ли ко је нов ца уло же 
но?

ПА ША ЛИЋ: Лов ство у Срп ској
је уре ђе на област и од ред бе За ко -
на о лов ству спро во де се у пот пу -
но сти. На кон што је Вла да РС
уста но ви ла ло ви шта по на мје ни
2015. го ди не и на кон што је 2016.
го ди не ми ни стар ство уго во ром
да ло ко ри сни ци ма ло ви шта на де -
се то го ди шњи пе ри од, сте кли су се

усло ви за струч но и ка дров ско ја -
ча ње ко ри сни ка ло ви шта, као и за
ула га ња у ло ви шта, при је све га ра -
ди за шти те ди вља чи и ло ви шта. И
ове го ди не смо из дво ји ли око по -
ла ми ли о на ма ра ка за лов ство. Та
сред ства утро ше на су за из град њу
лов но-уз гој них и лов но-тех нич -
ких обје ка та у ло ви шти ма, као
што су хра ни ли шта за ди вљач, ви -
со ке че ке и слич но, за тим на бав ку
опре ме и сред ста ва за за шти ту ди -
вља чи, гдје бих ис та као ка ме ре за
над зор ло ви шта ко је су по ста вље -
не на те ре ну, по том на се ља ва ње и

уно ше ње ди вља чи, при је све га вр -
ста чи ја број ност у не ким ло ви -
шти ма стаг ни ра и опа да, као што
је то слу чај са ди вљим зе цом, ја ре -
би цом и фа за ном, као и за уна пре -
ђе ње лов не ка те го ри је, по ди за ње
уз га ја ли шта ди вља чи и раз вој
лов ног ту ри зма. Осим то га, на ба -
вље не су и пла ши ли це, као и си -
сте ми за за шти ту усје ва
по љо при вред ни ка. Ми ни стар ство
је ор га ни зо ва ло и спро ве ло по ла -
га ње ло во чу вар ског ис пи та с ци -
љем струч ног уса вр ша ва ња и
до дат не обу ке ло во чу ва ра ко ји је
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слу жбе но ли це, за по сле но код ко -
ри сни ка ло ви шта, у рад ном од но -
су на нео д ре ђе но ври је ме. У
са рад њи са ми ни стар ством, Ло -
вач ки са вез је ове го ди не успје шно
ор га ни зо вао и по ла га ње ис пи та за
оцје њи ва че ло вач ких тро фе ја, на
ко јем су кан ди да ти по ка за ли ве -
ли ку за ин те ре со ва ност и до бар
ни во зна ња. 

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: У че му се
огле да ју ефек ти тих ула га ња?

ПА ША ЛИЋ: За хва љу ју ћи свим

мје ра ма и ак тив но сти ма ко је су до
са да спро ве ли Вла да РС и ми ни -
стар ство, не ма не ја сно ћа у ве зи са
гра ни ца ма ло ви шта, што је су -
штин ски те мељ, а што је ра ни је
био озби љан про блем. По ве ћа на је
број ност и ква ли тет ди вља чи за -
хва љу ју ћи ре а ли зо ва ним про јек -
ти ма за уз гој и за шти ту ди вља чи,
од но сно хра ни ли шти ма, по ји ли -
шти ма, со ли ли шти ма и дру гим
објек ти ма ко је су лов ци из гра ди -
ли у ло ви шту. По ста вља ње ка ме ра
по ка за ло се као ве о ма ефи ка сна
мје ра у спре ча ва њу и санк ци о ни -
са њу кри во ло ва.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Су сјед на
Ср би ја се су сре ла са африч ком
ку гом сви ња, шта је
министарство пред у зе ло да не
до ђе до по ја ве бо ле сти на на 
шем про сто ру?

ПА ША ЛИЋ: Основ на мје ра у
пре вен ци ји африч ке ку ге је мо ни -
то ринг. Још од фе бру а ра ове го ди -
не у Срп ској се спро во ди
мо ни то ринг при су ства ви ру са
африч ке ку ге сви ња у по пу ла ци ји
ди вљих сви ња јер су оне ре зер во ар
и пре но си лац те бо ле сти. Ри јеч је о
опа сној бо ле сти за ко ју тре нут но
не ма ни вак ци не ни ли је ка. Бо лест
се у ав гу сту по ја ви ла у Ср би ји. Ми
смо за хва љу ју ћи мје ра ма ве за ним
не са мо за лов ство, већ и за до ма ће
сви њо гој ство, успје ли да са чу ва мо
наш те рен и мо гу да ка жем да до са -
да ни је за би ље жен ни је дан слу чај
африч ке ку ге сви ња. Од сва ке од -
стри је ље не ди вље сви ње смо узи -
ма ли узор ке на те ре ну и
кон тро ли са ли на при су ство ви ру -
са. Иако ди вља сви ња ве о ма ри јет -
ко има ди рек тан кон такт са
до ма ћом сви њом, бо лест мо гу да
пре не су лов ци, во зи ла, пред ме ти
ко ји до спи ју на те рен. Узи ма ли смо
узор ке и уги ну лих је дин ки ко је су
лов ци про на ла зи ли и, на сре ћу, до
са да ни смо има ли ни је дан по зи ти -
ван узо рак. Те шко је у пот пу но сти
ис кон тро ли са ти кре та ње ди вља чи
ка да зна мо да ди вље сви ње пре -
пли ва ва ју Са ву до ла зе и из Ср би је
и Хр ват ске, та ко да и да ље по сто ји
ри зик и опасност од по ја ве бо ле сти.
Об у чи ли смо и лов це и ве те ри на ре
да зна ју ко је узор ке тки ва тре ба да
узи ма ју за ана ли зу. И у до ма ћој по -
пу ла ци ји, чим се по ја ве од ре ђе не
про мје не код жи во ти ња, као што су
тем пе ра ту ра, или про мје на бо је ко -
же, узи ма се крв жи вих сви ња и ша -
ље на ана ли зу. Об ра ђе но је ви ше од
2.000 узо ра ка до са да у Ве те ри нар -
ском ин сти ту ту "Др Ва со Бу то зан"
и сви су не га тив ни.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Шта је са
раз во јем ко мер ци јал ног ло ва,
ко ји би мо гао би ти ве ли ка раз 
вој на шан са Срп ске?

ПА ША ЛИЋ: Лов је зна ча јан по -
тен ци јал не са мо за ко ри сни ке ло -
ви шта већ и за ту ри зам и раз вој

ту ри стич ке по ну де. Сва ка је дин ка
ди вља чи ко ју ло вац од стри је ли је
ди рек тан при ход ко ри сни ку ло ви -
шта, а ко ји се по том ула же у при -
хра њи ва ње, за шти ту и уз гој
ди вља чи. Циљ нам је да уна при је -
ди мо ко мер ци јал ни лов јер се од
ње га мо же оства ри ти до бар при -
ход. По сто ји ве ли ка за ин те ре со ва -
ност ино стра них ло ва ца за
ко мер ци јал ни лов, по себ но по је ди -
них вр ста ди вља чи, као што су ди -
во ко за, вук и ме двјед. Лов на ове
вр сте за лов ца је ве о ма атрак ти ван
и иза зо ван. Ко мер ци јал ни лов се
ор га ни зу је не са мо у при вред ним
ло ви шти ма, већ и у ло ви шти ма чи -
ји су ко ри сни ци ло вач ка удру же ња.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Из ко јих
зе ма ља је нај ви ше за ин те ре со 
ва них ло ва ца и за ко ју вр сту ди 
вља чи?

ПА ША ЛИЋ: До ста је
заинтересованих ло ва ца из Ита -
ли је, ко ји код нас ло ве пер на ту
ди вљач, а би ло је и до ста за хтје ва
из Бу гар ске, Ср би је, од но сно из
зе ма ља у ко ји ма не ма круп не ди -
вља чи као код нас, при мје ра ра ди
ме двје да. Не дав но смо има ли јед -
ну гру пу из Хр ват ске ко ја је ло ви -
ла ди во ко зу на Тјен ти шту. У
за ви сно сти од то га шта не до ста -
је у не кој зе мљи, лов ци из тих
кра је ва же ле ту вр сту ди вља чи да
ло ве код нас. На ша ло ви шта су
бо га та ме двје дом, ву ко ви ма, пер -
на том ди вља чи, као и ди во ко за -
ма, гдје са мо у На ци о нал ном
пар ку "Су тје ска" тре нут но има
ви ше од 1.000 ди во ко за, што је
огро ман фонд на ко јем нам ком -
ши је за ви де. Ина че, сав одо бре ни

го ди шњи од стрел је дин ки ди во -
ко зе се ре а ли зу је.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Срп ска је
фор ми ра ла и ин тер вент ни тим
за успа вљи ва ње ди вља чи, је ли
се до са да по ка за ло да је тај по 
тез био оправ дан? 

ПА ША ЛИЋ: Број ност ди вља -
чи се по ве ћа ва, до ла зе у кон такт са
до ма ћин стви ма и не же ли мо да их
уби ја мо већ да их без бјед но укло -
ни мо, због че га је ми ни стар ство
име но ва ло Ин тер вент ни тим за
рје ша ва ње не же ље них си ту а ци ја и
збри ња ва ње круп них зви је ри у
Срп ској и до ни је ло про то кол за по -
сту па ње тог ти ма. Ми ни стар ство је
фи нан си ра ло обу ку за чла но ве Ин -
тер вент ног ти ма, по др жа ло на бав -
ку пу шке за успа вљи ва ње и дру ге
опре ме по треб не за рад ти ма. Не -
дав но смо има ли си ту а ци ју у Кне -
же ву гдје су кри во лов ци
по ста ви ли зам ку у ко ју се ухва тио
ме двјед. За не ко ли ко са ти опре ма
је сти гла из Би је љи не у Кне же во,
ме двјед је успа ван, а по том из мје -
штен у сво је при род но ста ни ште. И
на том при мје ру се по ка за ло да су
осни ва ње ти ма и ку по ви на опре ме
има ли пу ни сми сао.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Ка кви су
пла но ви у обла сти лов ства у
иду ћој го ди ни?

ПА ША ЛИЋ: Нај ва жни ја те ма
нам је при мје на ЦИ ТЕС-а. Осим то -
га, ра ди ће мо и на по сти за њу ка па -
ци те та основ них вр ста ди вља чи у
ло ви шту и по бољ ша њу тро феј не
ври јед но сти. Пла ни ра мо раз вој
ин фор ма ци о ног си сте ма у обла -
сти лов ства због ква ли тет ни јег
пра ће ња над зо ра ло ви шта и ди -
вља чи. Ди вљач је до бро од оп штег
ин те ре са и ужи ва по себ ну бри гу и
за шти ту Ре пу бли ке Срп ске и то је
на ша за кон ска оба ве за. Циљ нам је
и обез бје ђе ње функ ци о нал но сти
ло ви шта и по ди за ње њи хо ве ефи -
ка сно сти.

Ловци нису бирачко тијело 
ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Ка ко ко мен та ри ше те про бле ме у Ло вач ком удру же њу
"Уз ло мац" из Ко тор Ва ро ша?
ПА ША ЛИЋ: Гдје год има мо дви је на о ру жа не гру пе љу ди ко је се сва ђа ју,
ми ни стар ство ће да за бра ни лов. У то ме смо ис кљу чи ви и не же ли мо да
по пу сти мо јер по сто ји ве ли ки ри зик и на ша од лу ка је да та мо гдје љу ди не
мо гу да се до го во ре, не ће мо ћи ни да ло ве. То је ло ша по ру ка и у сми слу
члан ства јер ти лов ци не тре ба да бу ду ка жње ни због сво јих ру ко во ди ла -
ца, али же лим да по ру чим да је си гур но мо гу ће на ћи не ко га ме ђу сто ти -
на ма тих љу ди ко мо же да об је ди ни све ин те ре се. Ин си сти ра мо на скла ду
у ло вач ким удру же њи ма. Лов ци не мо гу би ти по сма тра ни као би рач ко ти -
је ло, већ са мо као чла но ви не вла ди не ор га ни за ци је чи ји је основ ни циљ
да бо ра ве у при ро ди, да се дру же и ло ве, а зло у по тре бе и сва ђе не ће мо
то ле ри са ти. Крај ња кон се квен ца мо же би ти да то лов но под руч је пре не се -
мо на ло кал но шум ско га здин ство. Осим у Ко тор Ва ро шу, та кве про бле ме
има мо и у Фо чи. Оног тре нут ка ка да се по стиг не до го вор у тим ло вач ким
удру же њи ма и ка да до не су из су да по твр ду о то ме ко је пред сјед ник
удру же ња одо бри ће мо лов. У тим си ту а ци ја ма не ма ком про ми са, јер не
же ли мо стра да ња љу ди у ло ви шти ма. 

Још че ка на 
пр ви тро феј
ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: И Ви сте  по -
ло жи ли ло вач ки ис пит. Је сте ли
кре ну ли у лов?
ПА ША ЛИЋ: По ло жио сам
ловачки ис пит ље тос и ишао
сам у лов, али још ни шта ни сам
уло вио. Лов по сма трам као
спорт, ре кре а ци ју и дру же ње и
"из дув ни вен тил" гдје чо вјек мо -
же да се ри је ши стре са и ма ло
раз ми шља сам са со бом. За са -
да са мо осма трам те рен. 

ЛОВАЧКИ САВЕЗ
ЈЕДНА ОД НАЈБОЉЕ

УРЕЂЕНИХ НЕВЛАДИНИХ
ОРГАНИЗАЦИЈА



РАЗ ГО ВА РАО: ДУ ШАН РЕ ПИ ЈА
lovacken@gmail.com

у де ћи пре ма во љи
свих лов них ре ги ја у
Срп ској, Са во Ми 
нић ће и у на ред не
че ти ри го ди не би 
ти, ка ко ка же, пр ви

ме ђу јед на ким. Пред сјед ник Ло 
вач ког са ве за Ре пу бли ке Срп ске
до био је по вје ре ње на из бо ри ма
свих ре ги ја, па ће они ко нач ни за 
ка за ни за март 2020. го ди не, по
све му су де ћи, би ти са мо фор мал 
ност. 

Свје стан је дин ства под кро вом
нај број ни је не вла ди не ор га ни за 
ци је у Срп ској, Ми нић је већ на пра 
вио до бар дио че тво ро го ди шњег
пла на, а пр ви и основ ни циљ као и
до са да био је раз вој лов ства, те
уре ђе ње за кон ских ака та ко је би
то до дат но омо гу ћи ло.

 Сва ки из бо ри зна ли су да ди 
је ле лов це од лoвачких удру же ња
до са ве за, али, на на шу сре ћу, то
тра је мје сец, два, а он да се по но во
вра ти мо у ко ло те чи ну са за јед нич 
ким ци љем. Нажа лост, у по је ди 
ним удру же њи ма се не ус пи је то
ура ди ти, до ла зи до ве ли ких по дје 
ла, нај че шће у нај у жем ру ко вод 
ству, а он да ис па шта ју по ште ни
лов ци ко ји не ма ју ам би ци ју да бу 
ду ру ко во ди о ци и ко је, да та ко ка 
жем, не ин те ре су је ко је
пред сјед ник, ин те ре су је их са мо да
ло ве. Ни јед ног мо мен та ни сам дао
диг ни тет овим из бо ри ма, ишли
смо та мо гдје смо по зва ни, а нај че 
шће је то чи нио се кре тар, чи сто да
по же ли сре ћан рад пред став ни ци 
ма ре ги ја и још јед ном апе лу је да
би ло ка кви из бо ри у ЛСРС не до 
ве ду до по дје ла, те да би би ло до 
бро да на сце ну до ла зе но ве сна ге,
свје жа крв, ко ја би да ла допри нос
раз во ју и уна пре ђе њу лов ства.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Ка ко гле 
да те на чи ње ни цу да сте до би ли
сто од стот ну по др шку ло ва ца из
свих кра је ва Срп ске?

МИ НИЋ: Ла гао бих ка да бих
ре као да то не го ди. Ипак, на та кве
ре зул та те гле дам ис кљу чи во због
ра да у прет ход не че ти ри го ди не.
Ура ди ли смо не ке круп не ства ри.
При је све га, ми слим на За кон о
оруж ју и му ни ци ји, За кон о по ре зу
на оруж је, обез бје ђи ва ње сред ста 
ва за ка пи тал не ин ве сти ци је у ло 
ви ште, про мје ну пра вил ни ка,
сер ви си ра ње Ло вач ког са ве за... И
ови са вје ти ре ги ја су у нај ве ћој мје 
ри одр жа ни у фе но ме нал ној ат 

мос фе ри. Не по сто 
ји ни јед на мо гућ ност
да се ди је ли мо. Има нас из
свих по ли тич ких пар ти ја,
али има мо је дан циљ, во лимо
Срп ску, љу де, жи во ти ње... За да так
ЛСРС је да пра ви ве ли ки по сао за
чла ни це удру же ња. Има мо не што
што не ма ни ко у ре ги о ну, по моћ
Вла де Ре пу бли ке Срп ске, и мо ра мо
то да ис ко ри сти мо, а ре зул та ти ма
ујед но оправ да мо по вје ре ње ко је
смо до би ли.
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ПО ЈЕ ДИ НИ ЕФЕК ТИ 
УЛА ГА ЊА У ЛОВ СТВО 

ВИ ДЉИ ВИ ТЕК ПО СЛИ ЈЕ
ТРИ, ЧЕ ТИ РИ ГО ДИ НЕ

С

Ни смо
до зво ли ли да 

нас из бо ри 
по ди је ле

Са во 
МИ НИЋ, 
пред сјед ник 
Ло вач ког са ве за 
Ре пу бли ке 
Срп ске

ИН ТЕР ВЈУ 

НА 
ПРИ МЈЕ НУ 
ЦИ ТЕ С-а

НЕ ЋЕ МО ДУ ГО
ЧЕ КА ТИ

Са вје ти ре ги ја су у нај ве ћој мје ри одр жа ни у 
фе но ме нал ној ат мос фе ри. Не по сто ји ни јед на 

мо гућ ност да се ди је ли мо. Има нас из свих 
по ли тич ких пар ти ја, али има мо је дан циљ, во лимо 

Срп ску, љу де, жи во ти ње... За да так ЛСРС је да пра ви
ве ли ки по сао за чла ни це удру же ња, ре као Ми нић

Са во Ми нић и иду ће
че ти ри го ди не на че лу

Ло вач ког са ве за РС
ФО ТО: ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ



ЛО 
В АЧ  К Е

НО ВИ НЕ:
К о  л и  к о

сте успје ли
да по диг не 

те сви јест ло 
ва ца, од но сно

да у жижи бу де
лов на ети ка ко 

ја се од но си на
по на ша ње у ло ви 

шту и ван ње га,
при хра ну ди вља 

чи...?
МИ НИЋ: Лов је уви 

јек био при лично за хтје 
ван хо би и у

ма те ри јал ном и у мо рал 
ном сми слу. Ми слим да по 

ла ко али си гур но од ње га
пра ви мо бренд. Мо ра мо на

сва ком ко ра ку и из но ва да по 
ка зу је мо ка ко се по на ша ло вац,

ка ко тре ба да из гле да... Ми слим
да успи је ва мо у то ме, не ки ће ре ћи
да пре тје ру је мо, али уви јек ка жем
да је исти на ви дљи ва на те ре ну и
по из вр ше њу ло ва, по објек ти ма, а
нај ма ње по бро ју од стрије ље не
ди вља чи, а ви ше по оном шта је
од стри је ље но, у ка квој ор га ни за 
ци ји и на ка кав на чин. Лов ци све
ви ше па жње при да ју из гле ду уни 
фор ме, на бав ци па са, њи хо вом ис 
пи ту уро ђе них осо би на, оруж ју.
По да ци по ка зу ју да из го ди не у го 
ди ну има мо све бо ље оруж је и он 
да до ла зи мо до па ра док са. Ка ко је
мо гу ће да нас има све ви ше и да
има мо бо ље и пре ци зни је оруж је,
а да има мо ви ше ди вља чи? Е то је
од го вор на пи та ње да иде мо на 
при јед. Ни ка да не ћу да слу шам ко 
ли ко не ко има ме са у за мр зи ва чу.
Ве ли ки број ло ва ца је усво јио по 
сту ла те, та ко раз ми шља и ми слим
да смо на пра вом пу ту да на пра ви 
мо ор га ни за ци ју ко ја ће мо ћи да
па ри ра, а већ мо гу да ка жем да то
чи ни, са ве зи ма у ре ги о ну. 

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Вла да
Ре пу бли ке Срп ске је пу тем ре 
сор ног ми ни стар ства у пре т ход 
не дви је го ди не до зна чи ла
зна ча јну суму но вца ло вач ким
удру же њи ма. Ко ли ки је то из нос
и да ли ће та ква прак са би ти на 
ста вље на?

МИ НИЋ: Де фи ни тив но хо ће.
Мо гу да ка жем да  је у прет ход не
дви је го ди не, ка да се све са бе ре, у
ло ви шта уло же но око два ми ли о 
на ма ра ка, што пу тем кон кур са,

што пу тем из мје не за ко на о по ре 
зу на оруж је. То је огро ман но вац.
Раз вој лов ства је ду го ро чан про цес
па се не ка да не ке ак тив но сти не
мо гу ви дје ти по сли је го ди ну или
дви је, али по сли је три или че ти ри
ефек ти су мно го ви дљи ви ји. Уно 
ше ње сред ста ва у ло вач ка удру же 
ња сва ке го ди не ће да ва ти мно го
зна чај ни је ре зул та те. 

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Мно ге
ства ри ко је сте по ме ну ли у вези
са из мје ном за ко на су ар хи ви ра 
не. Шта још пла ни ра те да ура 
ди те?

МИ НИЋ: Вје ру јем да ће мо
има ти до брог парт не ра у Вла ди РС
да буде из мије њен За кон о лов 
ству. Не ће мо тра жи ти да мо же мо
да од лу чу је мо, али ће мо сва ка ко
на сто ја ти да бу де мо, ако ни шта,
зна ча јан фак тор ко ји ће уче ство 
ва ти у кре и ра њу раз во ја лов ства, а
уче ству је мо у из бо ри ма у ло вач 
ким удру же њи ма или из ра ди го 
ди шњих пла но ва лов ства. ЛСРС би
тре ба ло сво јим ак ти ма да, ако ни 
шта, по твр ди за не ког да је ра дио
у скла ду са пра ви ли ма, а с дру ге
стра не, да ка же како по сто је они
ко ји се оглу шу ју о та пра ви ла. Са 
да смо, у су шти ни, нај че шће по 
сма тра чи, јер не ма мо ефек тив ну
над ле жност, па смо углав ном мост
из ме ђу не ког ко нам се обра ти са
над ле жним ин сти ту ци ја ма.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: По ме ну 
ли сте из бо ре у ло вач ким удру 
же њи ма ко ји се по не кад оду же
и, у нај ма њу ру ку, скре ну лош

пу бли ци тет на се бе. Хо ће ли са 
вез има ти ин стру мен те да за у 
ста ви тра ка ви цу та мо гдје се она
евен ту ал но по ја ви?

МИ НИЋ: Са вез је јак оно ли ко
ко лико су ја ке чла ни це и ни је дан
про блем у удру же њу ни је до бар за
кров ну ор га ни за ци ју. Има мо про 
бле ме та мо гдје по је дин ци же ле
да бу ду до жи вот ни пред сјед ни 
ци, гдје не одр жа ва ју скуп шти ну
и не же ле да под не су фи нан сиј 
ске из вје шта је. Не ма сум ње да је
то по не кад у ди рект ној ве зи са
рас по ла га њем нов цем и слич но.

Упра во због то га сам на Скуп шти 
ни ЛСРС, ка да је усва јан за вр шни
ра чун за про шлу го ди ну, пред ло 
жио да он буде об ја вљен у "Ло 
вач ким но ви на ма". Мислим да је
то нај бо љи на чин да се ус по ста 
ви по вје ре ње. Не мо гу да твр дим
да су сва утро ше на сред ства да 
ла ефек тив ност, не ки су да ли
кри ти ке и су гести је и си гур но ће
нам то по мо ћи да тро ши мо
сред ства на бо љи на чин. Нај 
бит ни је је да је тра нс па рент но.
У но вом ман да ту ру ко вод ства
пред у зе ће мо же сто ку ини ци ја 
ти ву ка да је у пи та њу из мје на
За ко на о лов ству. Чак ће мо на 
сто ја ти ко ли ко год то бу демо
мо гли да ути че мо на из мје не За 
ко на о удру же њу гра ђа на и фон 
да ци ја, јер су упра во по том
за ко ну ре ги стро ва на удру же ња.
И са да по сто је ре гу ле ко је утвр 
ђу ју пра ви ла ра да ор га на удру 
же ња гра ђа на, на стоја ће мо да то
бу де још де цид ни је и да бу де
скоп ча но са од ре ђе ним ка зне ним
од ред ба ма, на ка кав на чин мо ра
да функ ци о ни ше удру же ње гра 
ђа на.

ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Мо же мо
ли да на ја ви мо ско ра шњу им 
пле мен та ци ју ЦИ ТЕС кон вен 
ци је?

МИ НИЋ: О њој при ча мо већ
че ти ри го ди не, али вје ру јем да је
до шло ври је ме да већ на почет ку
но вог ман да та мо же мо до свих
до зво ла ко је нам тре ба ју. Сма 
трам да је крај ње ври је ме да се то
ри је ши има ју ћи у ви ду да у ФБиХ
по чи њу да при мје њу ју кон вен ци 
ју ко ја се од но си на мо гућ ност из 
во за ди вља чи и тро фе ја, па мо гу
да обе ћам да ће мо са Вла дом РС и
два над ле жна ми ни стар ства на 
кон фор ми ра ња Са вје та ми ни ста 
ра БиХ на пра ви ти круп не ко ра ке
ка при мје ни ЦИ ТЕСа. То би био
зна ча јан ко рак ка раз во ју лов ног
ту ри зма. Он је већ узео за ма јац, јер
смо са мо у про шлој го ди ни има ли
14 од стре ла ме двједа у ко мер ци 
јал ном ло ву. Нај че шће су лов ци на
ову ди вљач би ли стран ци без об 
зи ра на то што ни су мо гли да из 
не су тро феј, већ са мо да се сли ка ју
с њим. Ни је ЦИ ТЕС је ди ни раз лог
и мо гућ ност по ве ћа ња до ла ска
ино стра них ло ва ца. Је дан од глав 
них сва ка ко је ула га ње у ло ви шта.
У про те кле дви је го ди не до би ли
смо ско ро два ми ли о на ма ра ка
уло же на у ло ви шта, на бав ку ка ме 
ра, хра ни ли ца и уно с ди вља чи. 
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ПО ЈЕ ДИН ЦИ У
ЛО ВАЧ КИМ 

УДРУ ЖЕ ЊИ МА ЖЕ ЛЕ 
ДА БУ ДУ ДО ЖИ ВОТ НИ

ПРЕД СЈЕД НИ ЦИ

Ши рок ди ја па зон
дје ло ва ња
ГЛАС: Да ли сте за до вољ ни дје -
ло ва њем ло ва ца, што се ка же,
ван нај у же спе ци јал но сти и за -
да та ка?
МИ НИЋ: Же лио бих да по хва -
лим на чин на ко ји смо при сту -
пи ли свом ди је лу по сла ка да је
у пи та њу мо ни то ринг див љих
сви ња на при су ство африч ке ку -
ге. По ка за ли смо при је мје сец,
два да мо же мо од ре а го ва ти ка -
да има мо ра ње ну зви јер, по ка -
за ли да се лов ци укљу чу ју у све
ху ма ни тар не ак ци је, да сво јим
нов цем из гра ђу ју мно ге лов но-
тех нич ке и лов но-уз гој не објек -
те. Све је то до каз да се кре ће мо
у пра вом см је ру.

По но во у де фи леу
ЛО ВАЧ КЕ НО ВИ НЕ: Бли жи се 9. ја ну ар и про сла ва Да на Ре пу бли ке Срп ске.
Хо ће ли лов ци, као и прет ход не дви је го ди не, би ти дио све ча ног де фи -
леа?
МИ НИЋ: Ап со лут но. Упу ти ли смо за хтјев да на сту пи мо у пу ном еша ло ну,
да кле, са 50 чла но ва. Не пре ста но до би јам по зи ве ло ва ца из свих кра је ва
Срп ске да же ле да уче ству ју, а они ко ји ма то из објек тив них раз ло га не
бу де омо гу ће но, гле да ју нас на ТВ екра ни ма, зо ву, че сти та ју, ка жу да смо
би ли ли је пи и ре пре зен та тив ни. Са ши ли смо и до дат не уни фор ме, та ко да
ће мо по но во до стој но пред ста ви ти на шу ор га ни за ци ју ко ја бро ји ви ше од
23.000 чла но ва. 



ПИ ШЕ: ДАР КО ЈО ВА НИЋ
lovacken@gmail.com

н тер вент ни тим за
рје ша ва ње не же -
ље них си ту а ци ја и
збри ња ва ње круп -
них зви је ри у Ре пу -
бли ци Срп ској,
успје шно је окон -

чао ак ци ју спа са ва ња жен ке мр ког
ме двје да на под руч ју оп шти не
Кне же во, ка да се не срећ на жи во -
ти ња ухва ти ла у по ста вље ну зам -
ку (сај лу) кри во ла ва ца, у за се о ку
Бре го ви, не да ле ко од ка њо на Угра
и пла ни не Че мер ни ца.

У ре корд ном вре ме ну, чла но ви
ин тер вент ног ти ма са ши ре ба ња -
луч ке ре ги је, оку пи ли су се и кре -
ну ли у пр ву ми си ју спа са ва ња
круп них зви је ри. По до ла ску на
ли це мје ста, из вр ше но је из ви ђа -
ње уже и ши ре ло ка ци је, при че му
је за кљу че но да је НН ли це са очи -
глед ном на мје ром хва та ња жи ве
ди вља чи, по ста ви ло сај лу на мје -

сто "пре ла за" ди вља чи, тј. у је ди -
ном отво ру на др ве ној огра ди, не -
по сред но уз ло кал ни ма ка дам ски
пут. Сај ла ве за на за круп но ста бло
је "др жа ла" ме двје да за зад ње сто -
па ло, од но сно за два "пр ста", што
је пред ста вља ло до дат ну опа сност
за чла но ве ти ма.

Ме двјед је у тре нут ку до ла ска
ти ма ле жао крај др ве та, без зна ко -
ва жи вот не угро же но сти и без по -
ка зи ва ња зна ко ва агре си је, што се
при пи су је ис цр пље но сти, јер је
утвр ђе но да је упао у зам ку то ком
прет ход не но ћи. Не срећ ну жи во -
ти њу је пр во уочи ла мје штан ка

овог за се о ка, ка да је при од ла ску
на по сао пје ши це, не слу те ћи ни -
шта на и шла крај ме двје да на уда -
ље но сти од са мо не ко ли ко ме та ра,
ко ји је у том тре нут ку по ку шао на -
ср ну ти на не срећ ну же ну. На кон
кра ћих кон сул та ци ја чла но ва ти -
ма, утвр ђе на је стра те ги ја дје ло ва -
ња, за тим је из вр ше на про вје ра
пу шке за успа вљи ва ње, те је при -
пре мље но сред ство за успа вљи ва -
ње. Због без бјед но сти, али и
тех нич ких мо гућ но сти те ре на од -
лу че но је да се ис па љи ва ње стре -
ли це са сред ством за успа вљи ва ње
из вр ши из во зи ла. Пре ци зним по -

гот ком у пред њу ли је ву плећ ку,
оба вљен је нај те жи дио овог ве о -
ма за хтјев ног за дат ка. 

Ме двјед је на кон де се так ми -
ну та био спре ман за осло ба ђа ње
из зам ке, што је и вр ло успје шно
ре а ли зо ва но. На кон осло ба ђа ња,
из вр шен је ве те ри нар ски пре глед
гдје је кон ста то ва но да ме двјед не -
ма ни ка квих по вре да, а за тим је
из вр ше но мор фо ме триј ско пре -
мје ра ва ње је дин ке. На кон бу ђе ња
ме двје да и од ла ска у при ро ду, пр -
ва ми си ја ин тер вент ног ти ма је
успје шно окон ча на.

- Ова ак тив ност ин тер вент ног
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Успје шна ак ци ја ин тер вент ног ти ма за 
рје ша ва ње не же ље них си ту а ци ја и збри ња ва ње 

круп них зви је ри у Кне же ву

МЕ ДО СПА СЕН 
ИЗ ЗАМ КЕ 

КРИ ВО ЛО ВА ЦА

У ре корд ном вре ме ну, 
чла но ви ин тер вент ног 

ти ма са ши ре ба ња луч ке
ре ги је, оку пи ли су се и
кре ну ли у пр ву ми си ју 

спа са ва ња круп них 
зви је ри, а ак ци ја про шла

са мо ка ко су по же ље ти 
мо гли

Ин тер вент ни тим 
за рје ша ва ње 
не же ље них 
си ту а ци ја и 
збри ња ва ње 
круп них зви је ри
успје шно из вео 
пр ву ак ци ју



ти ма до ка за ла је оправ да ност ње -
го вог фор ми ра ња. При из бо ру
чла но ва ти ма во ди ло се ра чу на о
ре ги о нал ној за сту пље но сти, ка ко
би се мо гло у што кра ћем ро ку на
ци је лој те ри то ри ји Срп ске од го во -
ри ти на не же ље не си ту а ци је у ко -
ји ма је по треб но збри ња ва ње
круп них зви је ри. Овом при ли ком
по зи вам све гра ђа не да чим при -
ми је те не же ље ну си ту а ци ју у ко јој
се на ла зе ве ли ке зви је ри, по себ но
ме двјед и вук, што хит ни је оба ви -
је сте над ле жне ор га не, а све ка ко
би чла но ви ин тер вент ног ти ма
што при је збри ну ли ди вљач и ти -

ме от кло ни ли опа сност за љу де -
ре као је во ђа ин тер вент ног ти ма
Бо јан Па при ца.

Пред сјед ник Ло вач ког са ве за
Ре пу бли ке Срп ске Са во Ми нић за -
до во љан је рас пле том си ту а ци је и
по ло же ним те стом ти ма, те на ја -
вио ње го во про ши ри ва ње.

- У пла ну је на бав ка ка ме ра,
дро на и дру ге опре ме за сни ма ње
и пра ће ње ди вља чи, ка ко у функ -
ци ји на уч но-ис тра жи вач ког ра да
та ко и у функ ци ји за шти те жи во -
та и имо ви не љу ди, али за шти те
ди вља чи. Ве ли кa хва ла мом ци ма
на успје шној ак ци ји, а хва ла и Ми -
ни стар ству по љо при вре де, шу -
мар ства и во до при вре де, што је
пре по зна ло Ло вач ки са вез РС као
по у зда ног парт не ра на за шти ти и
уз го ју ди вља чи као до бра од оп -
штег ин те ре са. Фор ми ра ње и
опре ма ње ин тер вент ног ти ма, те
са да и до ка за но ње го во дје ло ва ње,
ре зул тат је си нер ги је ова два ти је -
ла - ис та као је Ми нић.

Под сје ћа мо, Ин тер вент ни тим
за рје ша ва ње не же ље них си ту а ци -
ја и збри ња ва ње круп них зви је ри
у Ре пу бли ци Срп ској, фор ми ран је
2017. го ди не рје ше њем ми ни стра
по љо при вре де, шу мар ства и во до -
при вре де, ка да је и ку пље на нај са -
вре ме ни ја пу шка за успа вљи ва ње.
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ПА ПРИ ЦА: СА МО 
ЈЕД НА АК ЦИ ЈА ПО КА ЗА ЛА

ОПРАВ ДА НОСТ 
ФОР МИ РА ЊА

ИН ТЕР ВЕНТ НОГ ТИ МА

ХРО НО ЛО ГИ ЈА АК ЦИ ЈЕ

Ме двјед у сај ли

При пре ма 
пу шке

При пре ма 
се да ти ва

По го дак

Ски да ње сај ле Пре но ше ње

Узи ма ње мје ра 
и ана ли за

Ме до пу штен 
у при род но 
ста ни ште



ПИ ШЕ: ДАР КО ЈО ВА НИЋ
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об зи ром на чи ње ни -
цу да је у свим ло ви -
шти ма Ре пу бли ке
Срп ске у то ку зим ска
се зо на ло ва, ка да су
ак тив но сти ло ва ца

углав ном усмје ре не на лов ди вља -
чи, ни ка ко не бисмо смје ли за бо -
ра ви ти да су пред на ма зим ски
да ни и мје се ци, ко ји су нај по губ ни -
ји за ди вљач.

Због то га у на став ку до но си мо
не ко ли ко ин фор ма ци ја и пре по ру -
ка за пред сто је ће да не. На и ме, са -
гле да ва ју ћи све у куп не го ди шње
ак тив но сти на уз го ју и за шти ти
ди вља чи, за си гур но се мо же ис та -
ћи да је зим ски пе ри од сва ка ко
нај те жи ис пит за ко ри сни ка ло ви -
шта, чи ји се ре зул та ти об ја вљу ју
на та бли про љећ ног ста ња ма тич -
ног фон да свих вр ста га је не ди -
вља чи. Ако се на ве де ном до да ју и
гло бал не кли мат ске про мје не ко -
је се ма ни фе сту ју кроз не пред ви -
дљи вост ко ли чи на и рас по ре да
го ди шњих па да ви на, као и тем пе -
ра ту ра ва зду ха, ја сно је ка кав иза -
зов сто ји пред сва ким ко ри сни ком
ло ви шта у то ку зим ских мје се ци.
По зна то је да нај ве ће при род не гу -
бит ке пле ме ни та ди вљач има у то -
ку зим ских мје се ци, ка да усљед

ду го трај не тје ле сне ис цр пље но -
сти по ста је пли јен пре да то ра или
до ла зи до уги ба ња. Ова ис цр пље -
ност је по сље ди ца ве ли ког бро ја
фак то ра, а то су: ви сок и ду го тра -
јан сње жни по кри вач, ни ске тем -
пе ра ту ре, за ле ђе но зе мљи ште,
не до ста так хра не, тје ле сна не раз -
ви је ност је дин ке, не у хра ње ност,
бо лест, ра ња ва ње… На не ке од на -
ве де них фак то ра чо вјек то ком зи -
ме не мо же да ути че, та ко да је

при род на се лек ци ја ових је дин ки
не из бје жна, али, с дру ге стра не, и
ко ри сна, јер ће сва сла ба и ге нет -
ски ло ше пре ди спо ни ра на гр ла
би ти укло ње на и ти ме оне мо гу ће -

на за раз мно жа ва ње у на ред ној
лов ној го ди ни. Ме ђу тим, уко ли ко
број ност пре да то ра пре ђе
поднољшиву мје ру, уз не до во љ ну
је се њу ухра ње ност и не до ста так
ква ли тет не хра не у ло ви шту као и
по ве ћа не зим ске екс тре ме, и нај -
здра ви је је дин ке пле ме ни те ди -
вља чи по ста ће пли јен пре да то ра.

Упра во у овом ди је лу ди вљач
од чо вје ка као уз га ји ва ча оче ку је
нај ве ћу по моћ.
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ДО ВОЉ НА КО ЛИ ЧИ НА 
КВА ЛИ ТЕТ НЕ ПРЕ ХРА НЕ

ЈЕД НА ОД ТРИ 
КЉУЧ НЕ МЈЕ РЕ

Потре бно има ти на уму да
сло же ност при хра њи ва ња

ра сте са над мор ском 
ви си ном ло ви шта, та ко да

је у пла нин ским ло ви шти ма
у ври је ме ви со ких сње го ва
го то во не мо гу ће из ни је ти

до дат ну хра ну на 
хра ни ли шта уко ли ко 
она ни је на ври је ме 

обез би је ђе на

ЛО ВАЧ КА ЕТИ КА ПО СЕБ НО НА ИС ПИ ТУ 
ТО КОМ ЗИМ СКИХ МЈЕ СЕ ЦИ

Ди вљач не мо же
да оп ста не без
по мо ћи ло ва ца



Та ко
је из на ве де ног
ја сно да је у ло ви шту по треб но га -
ји ти са мо здра ва и ја ка гр ла, ко ја
ће уз пра во вре ме ну је се њу при -
хра ну, али и обезбијеђену до дат ну
пре хра ну то ком зим ских мје се ци
без про бле ма ус пје ти да пре зи ми
и уче ству је у раз мно жа ва њу на -
ред не лов не го ди не. Дру га мје ра
ко ју ко ри сник ло ви шта мо ра да
спро ве де при је до ла ска те шких
зим ских мје се ци је сте сма ње ње
броја гра бе жљи ва ца на
подношљиву мјеру и обезбјеђе ње

ми ра у ло ви шту. И на кра ју, тре ћа
мје ра је сте обез бје ђе ње до вољ не
ко ли чи не ква ли тет не пре хра не за
ди вљач ко ја ће јој би ти до ступ на
то ком зи ме. Спро во ђе ње ове по -
сљед ње мје ре, уз обезбјеђење ми -
ра у ло ви шту, је сте је ди на мо гу ћа
ак тив ност ко ју лов ци мо гу да учи -
не као по моћ ди вља чи за ври је ме
ду го трај них ви со ких сње го ва, ни -
ских тем пе ра ту ра и за ле ђе ног зе -
мљи шта, а по го то во за оне ко ји
ни су на ври је ме обез би је ди ли до -
вољ не ко ли чи не ква ли тет не хра -
не у ло ви шту.

Сло же ност овог при хра њи ва -
ња ра сте са над мор ском ви си ном
ло ви шта, та ко да је у пла нин ским
ло ви шти ма у ври је ме ви со ких
сње го ва го то во не мо гу ће из ни је -
ти до дат ну хра ну на хра ни ли шта
уко ли ко она ни је на ври је ме обез -
би је ђе на. У овим слу ча је ви ма

коњ ска за пре га је че сто
је ди ни спас. У ни -

зиј ским ло ви -
ш т и  м а

при хра -
њи ва -

ње у

екс трем ним
зим ским уло ви -
ма је лак ше и ефи -
ка сни је. Ва жно је
ис та ћи да је при хра на
ди вља чи ре дов на уз гој на
мје ра. Она се пла ни ра и спро во -
ди по себ но за сва ку уз гој ну вр сту,
ка ко круп не, та ко и сит не ди вља -
чи. При хра њи ва ње ди вља чи је по -
треб но по че ти на ври је ме,
од но сно још са по чет ком је се ни
ка ко би се ди вљач на ви кла и зна -

л а
гдје мо же

про на ћи хра ну то ком зи ме, од но -
сно он да ка да јој нај ви ше за тре ба.
Вр ло је ва жно да ди вљач то ком је -
се ни обез би је ди до вољ не ко ли чи -
не ма сних на сла га ка ко би у зи му

ушла ухра ње на и у до број кон ди -
ци ји те ка ко би то ком екс трем них
зим ских да на мо гла да ми ру је у

безбједном за кло ну без по -
тре бе да иде у по тра гу за

хра ном и ти ме се до дат -
но ис цр пљу је. При хра -

ну ди вља чи је
по треб но вр ши ти

што при род ни јом
и ра зно вр снијом
хра ном, ко ја се
мо ра на ври је ме
обез би је ди ти и
д о  д а  в а  т и
путем од го ва -
ра ју ћих хра ни -
ли шта. С
об зи ром на то
да се ка лен дар -

ски на ла зи мо
пред ско ри по че -

так зи ме и сње го -
ва, по треб но је што

при је из вр ши ти ре -
дук ци ју број но сти пре -

да то ра на под но шљи ву
мје ру, за тим оби ћи сва хра -

ни ли шта у ло ви шту, про вје ри -
ти ис прав ност хра ни ли шта као и
ко ли чи ну до ступ не хра не на
њима, те их по тре би до пу нити
свје жом хра ном. Ова ак тив ност,
иако је де фи ни са на као ре дов на
уз гој на мје ра, ипак на пр вом мје -
сту има основ не еле мен те ло вач ке
ети ке.
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ПЛЕ МЕ НИ ТА ДИ ВЉАЧ 
НАЈ ВЕ ЋЕ ПРИ РОД НЕ 

ГУ БИТ КЕ ИМА У ТО КУ 
ЗИМ СКИХ МЈЕ СЕ ЦИ



Про цје њу је се да 
да нас на те ри то ри ји 

БиХ жи ви ви ше од 
140 је дин ки да бро ва, 

а пр ва по ја ва у 
ба ња луч кој ре ги ји је 

за па же на 2014. го ди не

ПИ ШЕ: ДАР КО ЈО ВА НИЋ
lovacken@glassrpske.com

ако ве ли ки број зе -
ма ља ула же огромне
напоре на реин тро -
дук ци ји европ ског
да бра (Castro Fiber)
на ње го ва ра ни ја

ста ни шта, са ко јих је у про шло сти у
пот пу но сти не стао, Ре пу бли ка Срп -
ска је има ла част да про ши ри ли сту
би о ди вер зи те та фа у не упра во за
ову угро же ну и трај но за шти ће ну
вр сту.

По да ци са те ре на да нас ука зу ју
да је по пу ла ци ја да бра стал но при -
сут на у во до то ци ма ко ји при па да ју
сли во ви ма ри је ка Уна, Са на, Вр бас,
Бо сна и Дри на. То и по твр ђу ју све
че шћи по зи ви гра ђа на ко ји при ја -
вљу ју ште ту на усје ви ма и воћ ња -
ци ма у бли зи ни во до то ка, што
по је ди ним ко ри сни ци ма ло ви шта
за да је но ве гла во бо ље. На и ме, За -
ко ном о лов ству Ре пу бли ке Срп ске
да бар је стал но за шти ће на вр ста.
Исто вре ме но, Берн ска кон вен ци ја
(До да так III) и Европ ска ди рек ти ва
о ста ни шти ма (До да ци II и IV) свр -
ста ва ју да бра као угро же ну вр сту.

До ка за но је да се да бар нај ви -
ше кре ће у зо ни од 15 ме та ра од
оба ле, а да му је мак си мал на ак -
тив ност до 40 ме та ра. Они мо гу
до ни је ти еко ном ску ко рист ло кал -
ном ста нов ни штву кроз ту ри стич -
ке ак тив но сти. Да бро ве на стам бе
су ка рак те ри стич не гра ђе ви не у
ко ји ма се по ро ди це да бро ва за др -
жа ва ју ци је ли жи вот. Упра во ова
чи ње ни ца омо гу ћа ва пра ће ње и
по сма тра ње да бро ва у при ро ди.
Евен ту ал ну ште ту од да бра, уко -
ли ко ни су успје шно спри је че не, а
ако је вла сник (ста ба ла, кул ту ра)
пред у зео све по треб не мје ре за -
шти те, на док на ђу ју се у скла ду са
од ред ба ма За ко на о лов ству из бу -
џе та Ре пу бли ке Срп ске.

Пре ма За ко ну о лов ству, да би
вла сник оства рио пра во на од ште -
ту ду жан је пред у зе ти за ко ном
про пи са не мје ре за шти те. Су зби ја -

ње ште те на по љо при вред ним
кул ту ра ма мо же се оства ри ти чу -
ва њем пар це ле или елек тро-огра -
да ма. Уко ли ко су воћ ке или ста бла
у не по сред ној бли зи ни во до то ка
или во де не по вр ши не ко ју на ста -
њу ју да бро ви, мо гло би до ћи до
њи хо вог на гри за ња или ру ше ња.
У том слу ча ју тре ба за шти тити
воћ ке или др во ред огра ђи ва њем
жи ча ном мре жом.

Ва жно је зна ти ње го ву из ван -
ре дну уло гу у ци је лом еко си сте му
и ње го ву ва жност у би о ло шкој ра -
зно вр сно сти. Морамо зна ти да је
да бар еко ло шки ва жна вр ста, али
и ри јет ка, угро же на и ра њи ва вр -
ста, да не пред ста вља фи зич ку
опа сност за чо вје ка или дру гу жи -
во тињ ску вр сту, као  и да се евен -
ту ал на ште та ко ју при чи ни да бар
на по љо при вред ним кул ту ра ма

на док на ђу је у сто од стот ном из но -
су при чи ње не ште те.

Да бро ви су пр ви пут у БиХ ре -
ин тро ду ко ва ни 2005. и 2006. го ди -
не, чи ме је БиХ по ста ла 26. евро п ска
зе мља у ко јој је из вр ше на ре ин тро -
дук ци ја овевр сте. Та да је удру же ње
шу мар ских ин же ње ра и тех ни ча ра
БиХ по кре ну ло ак ци ју по нов ног
на се ља ва ња да бро ва, а по мо гла им
је вла да по кра ји не Хе сен из Ње -
мач ке по кло ном од два де се так
при мје ра ка.

За пр ви ло ка ли тет за на ста њи -
ва ње да бро ва, иза бра на је рје чи ца
Се ме шни ца код До њег Ва ку фа, гдје
су уне се не че ти ри фа ми ли је. По -
сли је то га, не ко ли ко по ро ди ца пу -
ште но је у ри је ку Со коч ни цу код
Ши по ва, а ови по ма ло за бо ра вље -
ни гло да ри на ста ни ли су се и у во -
до то ци ма Пли ве и Јања у Ши по ву.

У пе ри о ду 2006 - 2012. го ди не, да -
бро ви су еви ден ти ра ни и  у Уни у
Би ха ћу и Ко стај ни ци, те на Дри ни
код Звор ни ка и Ко злу ка, као и на
ри је ка ма Риб ник, Вр бас, Укри на,
Са ни ца и др.

Про цје њу је се да да нас на те -
ри то ри ји БиХ жи ви ви ше од 140
је дин ки да бро ва. Пр ва по ја ва да -
бра у ба ња луч кој ре ги ји је за па же -
на 2014. го ди на, на ри је ци
Су тур ли ји, ко ја је ли је ва при то ка
ри је ке Вр бас. Ова рје чи ца је у свој
еко си стем при ми ла пр ву по ро ди -
цу да бро ва, ко ја је свој дом и те ри -
то ри ју озва ни чи ла број ним
тра го ви ма, а ко ји нај ви ше под сје -
ћа ју на исто риј ске по чет ке др во -
пре ра ђи вач ке ин ду стри је. Та ко је
ово под руч је, уда ље но све га око
пет километара од цен тра нај ве -
ћег гра да у РС, а у бли зи ни на се ља
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ЕВЕН ТУ АЛ НА ШТЕ ТА 
ОД ДА БРА НА ДОК НА ЂУ ЈЕ

СЕ У СКЛА ДУ СА 
ОД РЕД БА МА ЗА КО НА О

ЛОВ СТВУ ИЗ БУ ЏЕ ТА 
РЕ ПУ БЛИ КЕ СРП СКЕ

По вра так да бра 
до каз да има мо здра ву 
жи вот ну сре ди ну

И

СРП СКА ЈЕД НА ОД РИ ЈЕТ КИХ 
ЗЕ МА ЉА КО ЈА МО ЖЕ ДА СЕ ПО ХВА ЛИ 
РА СТОМ ПО ПУ ЛАР НО СТИ ГЛО ДА РА



Чо -
кор -
с к а
по ља, по -
ста ло пра ва
атрак ци ја за ста -
нов ни ке овог кра ја, али
и зна ти жељ не по сје ти о це ко јих је
сва ким да ном све ви ше.

Пре ци зно ода бра на и обо ре на
ста бла, са ка рак те ри стич ним па -
ње ви ма и огу ље ним де бли ма при -
ка за ним на фо то гра фи ја ма у овом
тек сту, обе ћа ва ју да ће у ско ри јем
вре ме ну на овој ло ка ци ји би ти из -
гра ђе на бра на, ко ја ће да ти до дат -
ну естет ску ди мен зи ју овом
про сто ру.

Пре ма ка зи ва њу мје шта на
овог под руч ја, мо же се за кљу чи ти
да да бар на овом ши рем про сто ру
ни ка да ни је бо ра вио, те ње го во

по ја вљи ва ње баш на овом ло ка ли -
те ту отва ра број на пи та ња ко ја се
на ла зе у до ме ну на уч но-ис тра жи -
вач ког ра да.

Ме ђу тим, и при је би ло ка квих
ис тра жи ва ња, а с об зи ром на то
да је да бар ис кљу чи ви ста нов ник
чи стих ри је ка и здра ве жи вот не
сре ди не, ла ко је за кљу чи ти да је
ово под руч је еко ло шки чи сто,
због че га је исто Про стор ним
пла ном гра да Ба њалу ка до 2025.
го ди не пред ви ђе но за ста вља ње
под за шти ту, и то у ка те го ри ју
Парк при ро де.

Већ 2015. го ди не, да бар је
уочен на не ко ли ко ло ка ци ја у ри -
је ци Го мје ни ци на под руч ју ба ња -
луч ких на се ља Брон за ни Мај дан
и Сла вић ка, што иде у при лог ве -
о ма бр зом ши ре њу ових дра го -
цје них по пу ла ци ја, и вје ро ват ном

не стан ку узро ка не -
ка да шњег ис -

тре бље ња
истих.

Ва жно је
ис та ћи да су да -

бро ви усљед пре ко -
мјер ног из ло ва у БиХ, у пот пу но сти
не ста ли у дру гој по ло ви ни 19. ви је -
ка. Од та да па све до не дав но да бар
је био из бри сан са фа у ни стич ких
ли ста овог под руч ја.

Европ ски да бар је не ка да на -
ста њи вао све во де од сје ве ра до ју -
га Евро пе. По чет ком 20. ви је ка
оп стао је са мо на че ти ри ло ка ли те -
та у ју жној Нор ве шкој, на ри је ци
Ла би у Ње мач кој и Пољ ској, на до -
њем то ку ри је ке Ро не у Фран цу ској
и у Ру си ји. Исто риј ски гле да но, тре -
ба на по ме ну ти да је да бар био че -
ста ме та чо вје ка.

Ду го се вје ро ва ло у ље ко ви та
свој ства не ких ње го вих ор га на, по -
нај ви ше жли је зде ка сто ре ум, али је
и кр зно има ло ви со ку ци је ну, док је
ме со би ло пра ви  де ли ка тес на сто -
ло ви ма бур жо а зи је.

Да бар је во де на и коп не на жи -
во тињ ска вр ста и нај ве ћи гло дар
сје вер не хе мис фе ре. Ма сив не и зде -
па сте је гра ђе, из вр стан пли вач и
ро ни лац што му омо гу ћа ва гра ђа
ти је ла.

Ду жи на ти је ла до сег не до јед -
ног ме тра, ви си на у хрп ту је до 30
цм, а реп је ши рок и пљо снат ду -
жи не до 30 цм. Те жи на од ра сле је -
дин ке је 20 - 30 кг. Бо ја дла ке је
там но ке сте ња ста до сив ка ста, на
тр бу ху је свје тли ја дла ка.

Да бар је ти пич ни мо но гам.
Пол на зре лост на сту па са 2,5 го ди -
не ста ро сти ка да се мла ди да бро ви
одва ја ју од ро ди те ља и за сни ва ју
но ву по ро ди цу. Па ри се од ја ну а ра
до мар та, а па ре ње се од ви ја у во ди.
Гра вид ност тра је про сјеч но 105 да -
на, а мла ди до ла зе на сви јет од
апри ла до ју на.

Да бар жи ви на во до то ци ма и
во де ним по вр ши на ма об ра слим
бо га том мо чвар ном ве ге та ци јом
зе ља стих и др ве на стих вр ста.
Основ ни ста ни шни услов за да бра
је стал на и до вољ но ду бо ка во да
(мин. 30 цм). Уко ли ко на ста њу је
ма њи во до ток ко ји по не кад по -

ста је пре ви ше пли так, на ње му из -
гра ди бра ну ка ко би оси гу рао до -
вољ ан ниво во де и за шти тио улаз
у на стам бу. Да бар је ис кљу чи ви
би љо јед, ље ти се хра ни соч ним зе -
ља стим би љем ко је на ла зи у во ди
или не по сред но на оба ли. Ко ри -
сти за хра ну пре ко 300 зе ља стих и
др ве на стих биљ них вр ста, а по -
себ но во ли ку ку руз и ше ћер ну ре -
пу, иако чи ни ште ту и на дру гим
кул ту ра ма, по пут пше ни це.

За ко ном о лов ству Ре пу бли ке
Срп ске, да бар је тре ти ран као
трај но за шти ће на вр ста ди вља чи,
те као та кав зах ти је ва и до дат ну
за шти ту ко ри сни ка ло ви шта. До -
дат на опа сност овој ри јет кој вр -
сти при је ти због не до вољ не
ин фор ми са но сти гра ђа на. На и ме,
док јед ни вје ру ју да је по ја вом да -
бра при ро ди вра ћен дав но из гу -
бље ни дра гуљ, има и оних ко ји у
да бру ви де пу ку ште то чи ну. Та ко
је на ро чи то присутно ме ђу не у пу -
ће ним ри бо лов ци ма ко ји стра ху ју
од не кон тро ли са ног раз мно жа ва -
ња да бра.

Ме ђу тим, по треб но је на гла си -
ти да је да бар при је све га би љо јед,
за раз ли ку од ви дре, те да као та -
кав, усљед евен ту ал ног пре нам -
но же ња мо же да на не се је ди но
ште ту ве ге та ци ји у не по сред ној
бли зи ни ње го вог ста ни шта. Ге не -
рал но, по ја ва да бра на овим про -
сто ри ма за си гур но по твр ђу је
чи ње ни цу да још  има мо очу ва ну
и здра ву жи вот ну сре ди ну, што
пред ста вља пра ви дра гуљ у вре -
ме ну гло бал них про мје на жи вот -
них усло ва на пла не ти.
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ДА БРО ВИ У 
ПОТ ПУ НО СТИ НЕ СТА ЛИ

КРА ЈЕМ 19. ВИ ЈЕ КА

ВА ЖНО ЈЕ ЗНА ТИ 
ЊЕ ГО ВУ ИЗВАНРЕДНУ 

УЛО ГУ У ЦИ ЈЕ ЛОМ 
ЕКО СИ СТЕ МУ И ЊЕ ГО ВУ

ВА ЖНОСТ У БИ О ЛО ШКОЈ
РА ЗНО ВР СНО СТИ



ПИ ШЕ: ДРА ШКО ДРА ГО СА ВЉЕ ВИЋ

ма јед на ка рак тер на
и упе ча тљи ва сце на
на кра ју култ ног
фил ма "До бар, лош,
зао", тре ћег шпа ге -
ти ве стер на из "до -

лар ске три ло ги је" Сер ђа Ле о неа,
сни мље ног 1966. го ди не. У тој сце -
ни чо вјек без име на по знат као
Блон ди (Клинт Ис твуд), сје де ћи у
се длу, по ди же зад њи ме ха нич ки
ни шан на ого ље ној ок та го нал ној
ци је ви не ка кве ду гач ке јед но мет -
не пу шке, њен пот кун дак на сла ња
на по длак ти цу ли је ве ру ке, за пи ње
ороз те са до брих 200 ме та ра па -
жљи во ни ша ни, пу ца и по га ђа ко -
но пац јед ним мет ком, из ба вља ју ћи
од си гур не смр ти већ по лу о бје ше -
ног Ту ка (Илај Во лак), чи ме му по -
кла ња жи вот. Исту ме ту у фил му

прет ход но је га ђао пре по зна тљи -
вом ви ше мет ном ре пе тир ком
"вин че стер 1866 је лоу бој", али му
је тре ба ло ви ше хи та ца да по го ди
и пре си је че ко но пац, па ма кар је
она би ла и опре мље на при ми тив -
ним оп тич ким ни ша ном. 

Уло гу пре ци зног да ле ко мет ног
оруж ја раз ли чи те вер зи је и мо де -
ли исте те јед но мет не ду ге пу шке
игра ју у чи та вом ни зу ве стер на па
се та ко, на при мјер, она на ла зи у
ру ка ма Бер та Лан ка сте ра ("Вал дез
до ла зи" из 1971), Клинт Ис твуд по -
но во га ђа њо ме у фил му "Од мет -
ник Џо си Велс" из 1976. го ди не,
има је и Чарлс Брон сон у фил му
"Ди вљи Бил Хи кок" из 1977. го ди -
не, ко ри сти је успје шно и Ме тју
Кви гли (Том Се лек) у ве стер ну
"Кви гли у Аустра ли ји" (1990), а мо -
жда нај им пре сив ни ју вје шти ну са
том пу шком пре зен ту је Граф (Ми -
ки Рорк) у "По сљед њем од мет ни -
ку" из 1993.

Без об зи ра на филм ску фик ци -
ју, пре на гла ша ва ње и по је ди не ана -
хро ни зме (си стем па ље ња и тип
мет ка, а по не кад и са ма пу шка, што
је слу чај нпр. у Та ран ти но вој "Ђан -
го вој осве ти" из 2012, че сто не од -
го ва ра ју пе ри о ду ко ји се об ра ђу је),
по ста вља се пи та ње за што се у ве -
стер ни ма баш то оруж је, а не не ко
дру го, пред ста вља као из ван ред но
пре ци зно и ефи ка сно на ве ли ким
од сто ја њи ма. 
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Аме рич ка 
ле ген да отрг ну та од 

за бо ра ва за хва љу ју ћи 
фир ми 

"Davide Pedersoli"

"Шарпс"
по но во 

ја ше
Ле ген дар но оруж је 

ни је се про ми је ни ло
од свог на стан ка, а 

ита ли јан ска ре пли ка
из ра ђе на од 

нај мо дер ни јих ма те ри ја ла
да нас му да је но ву 

ди мен зи ју 
упо тре бљи во сти, али 

и на ро чи ту сим бо ли ку



То, на и ме, ни ка ко ни је слу чај но,
јер је у Аме рич ком гра ђан ском ра -
ту по сто ја ла на ро чи та до бро во -
љач ка "сје вер њач ка" ре ги мен та
пре ци зних стри је ла ца ко ји су би ли
на о ру жа ни упра во тим оруж јем.
Би ли су то "Бер да но ви пре ци зни
стри јел ци", на зва ни по чу ве ном
кон струк то ру оруж ја и пу ков ни ку
Хај ра му Бер да ну. Исто оруж је ко ри -
сти ли су мно го број ни лов ци на би -
зо не, тра пе ри и спорт ски
стри јел ци. Пу шка о ко јој го во ри мо
је јед на од ле ген ди са Ди вљег за па -
да - "шарпс", кон струк то ра Кри сти -
ја на Шарп са. 

Од свог на стан ка 1848. го ди не

ово оруж је про шло је кроз ви ше
мо ди фи ка ци ја, ко је су нај ви ше у ве -
зи са про на ла ском сје ди ње ног ме -

тал ног мет ка, али је до да нас оста -
ло прак тич но не про ми је ње но и
ни је пре ста ло да при вла чи па жњу
ло ва ца, стри је ла ца, за љу бље ни ка и
ко лек ци о на ра, ка ко сво јом је дин -
стве ном, им пре сив ном по ја вом, ме -
ха ни змом и си сте мом пу ње ња та ко
и пре ци зно шћу на стре ли шту, али
и у ло ви шту, па га ви ше аме рич ких
и европ ских про из во ђа ча већ ду го
успје шно про из во ди и пла си ра на
тр жи ште, гдје би ва ла ко пре по знат
и ци је њен ње гов ква ли тет. 

Број ло ва ца ко ји се при из бо ру
сво је пр ве ло вач ке ку гла ре од лу чу -
ју за ви те шко јед но мет но оруж је са
ме ха нич ким ни ша ни ма по сљед -
њих го ди на по ста је све ве ћи. 

Овим лов ци ма су на пр вом мје -
сту стре љач ка вје шти на и спорт ски
од нос пре ма ди вља чи и они по лу а -
у то мат ске ка ра би не, ве ли ке ва тре -
не мо ћи у ком би на ци ји са оп ти ком,
сма тра ју не спорт ским и не ви те -
шким. Мла ди лов ци све че шће би -
ра ју јед но мет не ка ра би не са
па да ју ћим блок за тва ра чем по пут
кла сич ног "ру гер број 1" или "кип
ла уф" пре ла ма ју ће јед но мет не ка -
ра би не као што су "мер кел К1" и
"бла зер К95". 

Упра во због спорт ско-ви -
те шког по и ма ња и прак ти ко -
ва ња ло ва, али и због

чи ње ни це да је све по пу лар ни ја му -
ни ци ја ка ли бра .45-70 до ступ на и
код нас (.45-70 "Government" про из -
во ди ужич ки ППУ), овог пу та пред -
ста вља мо вјер ну ре пли ку "шарп са"
из про из вод ног про гра ма ита ли -
јан ске фа бри ке "Davide Pedersoli". 

Кри сти јан Шарпс и ње го ве 
пер ку си о не пу шке

Аме рич ки кон струк тор оруж ја
Кри сти јан Шарпс (1810-1874) од -
лу чио је да уса вр ши пу шку остра -
гу шу си сте ма "хал М1819" па је
за по чео рад на соп стве ној по бољ -
ша ној кон струк ци ји. 1848. па тен -
ти ра пу шку остра гу шу
пер ку си о ног си сте ма са вер ти кал -
ним блок за тва ра чем пре ма вла -
сти тој за ми сли. Пр во од че га је
Шарпс по шао био је блок за тва рач,
ко ји је код пу шке "хал" обра зо вао
је дан ма сив ни еле мент по ве зан
шар ком са зад ње стра не сан ду ка, а
ко ји се по лу гом са до ње стра не ис -
пред бра ни ка оба ра ча, пред њим
кра јем отва рао на го ре. На че лу тог
ма сив ног бло ка, ко ји је имао уло гу
при ми тив ног ле жи шта мет ка, на -
ла зио се отвор у ко ји се си па ла од -
ре ђе на ко ли чи на цр ног ба ру та и
уме та ла ку гла. Шарпс је тај пер ку -
си о ни прин цип упро стио и уса вр -
шио. При ми је нио је знат но кра ћи
па да ју ћи блок за тва рач, вр ло сли -
чан то пов ском, ко ји са о бра ћа вер -
ти кал но кроз сан дук, а има уло гу и
да сво јом гор њом улег ну том
оштром по вр ши ном, при ли ком за -
тва ра ња, за ак ти ви ра ње при пре ми
па пир ни ме так ко ји се уме ће ди -
рект но у ци јев. Ти ме је сан дук знат -
но скра ћен. Са де сне гор ње стра не
бло ка на ла зи се на ко вањ за по ста -
вља ње ини ци јал не ка пи сле, чи ји се
ка нал пру жа до ле жи шта мет ка.
Ка на лом се спро во ди ини ци јал ни
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пла мен до пу ње ња. Пу шка
"шарпс" је пр во бит но има -
ла кла сич ни пер ку си о ни
си стем са ини ци јал ним ка -
пи сла ма, ко је су се пред сва -
ки хи тац мо ра ле руч но
по ста вља ти на на ко вањ, а
ка сни је је кон струк тор угра -
дио већ па тен ти ра ну Меј -
нар до ву кон струк ци ју, са
на ро чи том ини ци јал ном тра ком
са ста вље ном од два сло ја па пи ра,
из ме ђу ко јих је у пра вил ним раз ма -
ци ма би ло упре со ва но 25 ини ци -
јал них пу ње ња од жи ви ног
фул ми на та. Тра ка се од мо та ва ла
при сва ком за пи ња њу оро за. Блок
за тва рач је по ве зан са по лу гом, ко -
ја ујед но вр ши уло гу бра ни ка оба -
ра ча, чи ме се до би ло на
ком пакт но сти, прак тич но сти и
еле ган ци ји. По ми ца њем те по лу ге
до кра ја пре ма на при јед, блок за -
тва рач се спу шта пре ма до ље, а та -
ко се ука зу је отвор за пу ње ње
пу шке, то јест ле жи ште мет ка (по -
сто ји и уса вр ше на ва ри јан та ове
пу шке са ме ха ни змом Ро ли на Вај та
за за пи ња ње оро за уз по моћ по лу -
ге блок за тва ра ча). 

Да би пу шка би ла на пу ње на по -
треб но је пр во ороз по ста ви ти у ме -
ђу по ло жај. По лу гом спу шта мо
за тва рач и у ле жи ште мет ка уво ди -
мо па пир ни ме так Шарп со ве кон -
струк ци је. Тај се ме так са сто ји од
зр на и ба рут ног пу ње ња, умо та них
у па пир ни или плат не ни фи шек,
ко ји је са зад ње стра не за тво рен
уви ја њем, да се ба рут при тран -
спор ту не би про суо (уви јен као
бом бо на са зад ње стра не). Ка да се
та кав па пир ни ме так уве де у ле жи -
ште, ње гов зад ни крај ви ри, а вра -
ћа њем по лу ге у зад њи по ло жај,
блок за тва рач сво јом на ро чи то об -
ли ко ва ном улег ну том гор њом по -
вр ши ном у ви ду оштрог сје чи ва
иде го ре и од си је ца уви је ни крај па -
пи ра. Ти ме се отва ра пут пла ме ну
ини ци јал не кап сле. За тим у отвор
на врх ку па стог на ков ња си па мо
ма ло ба ру та, по ста вља мо ини ци -

јал ну
ка пи слу, ороз

за пи ње мо до кра ја и из -
вр ши мо оки да ње.

Пу шка се рас кла па за кре та њем
крил ца са де сне стра не и ва ђе њем
осо ви не по лу ге блок за тва ра ча. Ци -
је ви су углав ном би ле жли је бље не
са шест по ља и жли је бо ва. 

Пу шке "шарпс" при ла го ђе не 
сје ди ње ном ме тал ном мет ку

На кон за вр шет ка Аме рич ког
гра ђан ског ра та број не вер зи је
пер ку си о них пу ша ка и ка ра би на
кон вер то ва не су и при ла го ђе не ко -
ри шће њу му ни ци је са сје ди ње ним
ме тал ним мет ком. Нај ма сов ни је
про из ве де ни и нај по зна ти ји мо дел
при ла го ђен но вој
му ни ци ји био је
ле ген дар ни
" ш а р п с
1 8 7 4 " .
Мо дел је
из ра ђи -
ван у
р а з  л и  -
ч и  т и м
кон фи гу -
ра ци ја ма,
од ко јих су
не ке спорт ска
пу шка, ка ра бин,
спе ци јал не да ле ко мет не вер зи је за
спорт ска так ми че ња и на рав но вој -
на слу жбе на ва ри јан та. Кон вер зи ја
пер ку си о ног на ме ха ни зам при ла -
го ђен сје ди ње ном ме тал ном мет ку
из ве де на је ве о ма ин те ли гент но и
јед но став но уград њом удар не игле
у блок, ко ја се ак ти ви ра удар цем
че ла оро за, те уград њом из вла ка ча
ко ји хва та дно ча у ре. Све је та ко до -

бро укло пље но да се из -
ва на ско ро и не при ми -
је ти да је то
кон вер то ва на пу шка. 

Би зон ски "шарпс"
ка ли бри

Ме так .50-90
"шарпс" (дру ги број у озна ци је ко -
ли чи на цр ног ба ру та из ра же на у
греј ни ма) је пу шча ни ме так на пу -
њен цр ним ба ру том, ко ји је фир ма
"Шарпс рајфл ма ну фак ту ринг ком -
па ни" 1872. го ди не пред ста ви ла
као ме так на ми је њен спе ци јал но за

лов на би зо не. Као и ве ћи на дру гих
та да шњих ка ли ба ра, на пу ње них
цр ним ба ру том и на ми је ње них за
лов на круп ну ди вљач, имао је те -
шко зр но и моћ ну енер ги ју на усти -
ма ци је ви. Зр на су би ла про мје ра 13
мм, те жи не 21,7 до 45,4 г, а енер ги -
ја та да шњих ла бо ра ци ја на усти ма
ци је ви би ла је од 2,210 до 2,691 џу -
ла. По ред овог ка ли бра, за лов на
нај круп ни ју ди вљач ко ри шће ни су
и број ни дру ги по пут .50-100
"шарпс" и 50-110 "шарпс", а ме так
.50-140 "шарпс" (сли чан мет ку .500
"ни тро екс прес"), на пу њен са 140
греј на (9,1 г) цр ног ба ру та, био је
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нај ја чи од свих "Шарп со вих" "би -
зон ских" ка ли ба ра. Ње го во зр но од
41 гра ма има ло је по чет ну бр зи ну
431 м/с и енер ги ју на усти ма ци је -
ви 3,836 џу ла. Тим ка ли бри ма би -
зо ни су до ве де ни ско ро до
ис тре бље ња. Мо дер не ла бо ра ци је
.50-140 "шарпс" на пу ње не без дим -
ним ба ру том раз ви ја ју енер ги ју од
3,472 до 4,053 џу ла. 

.45-70 "Government"

Да нас се пу шке си сте ма
"шарпс" нај че шће ну де у све по пу -
лар ни јем ка ли бру .45-70 "Govern-
ment", пу ње ним, ка ко цр ним та ко и
без дим ним ба ру том. 

Ма ло ко ји ме так се та ко ду го
за др жао у упо тре би као .45 70 "Go-
vernment". На стао је 1873. го ди не
као вој ни слу жбе ни ме так на ми је -
њен остраг пу не ћим пу шка ма си -
сте ма "спринг филд" мо дел 1873 са
блок за тва ра чем на шар ци, а ско ро
150 го ди на ка сни је ко ри сти се у ло -
ву и до жи вља ва но ву мла дост. 

Нај мо дер ни ја му ни ци ја у овом
ка ли бру раз ви је на је у чу ве ној аме -
рич кој фир ми "Хор на ди". Ри јеч је о
му ни ци ји "ле ве ре во лушн" са дво -
ди јел ним ла ким зр ни ма, ко ја има -
ју по ли мер ни ме ка ни врх.
Му ни ци ја је раз ви је на за упо тре бу
у ту бу лар ним ма га ци ни ма по лу -
жних ре пе тир ки, гдје по сто ји те о -
риј ска мо гућ ност ак ти ви ра ња
мет ка вр хом зр на (удар оштрог вр -
ха зр на у ка пи слу мет ка ко ји се на -
ла зи ис пред, при тр за ју пу шке).
По ли мер ски врх исто вре ме но слу -
жи да обез би је ди аеро ди на мич -
ност, оп ти мал ну пе не тра ци ју и
екс пан зи ју, од но сно кон тро ли са ну
де фор ма ци ју зр на (пла стич ни врх
се при про ла ску кроз тки во ути ску -
је и сво јим зад њим кра јем ци је па
ра ди јал но на ре за но мо но лит но зр -
но из ра ђе но од ле гу ре ба кра). Зр но
"ле ве ре во лушн" је ра зант не тра јек -
то ри је и ви со ке по чет не бр зи не
(зр но ма се 325 греј на, пре ма про из -
во ђа чу, има оп ти ми стич ну по чет ну

бр зи ну од 624 м/с из фа брич ке ци -
је ви ду жи не 609 мм, што је у прак -
си сва ка ко ма ње, али ипак
со лид но). Тај је ме так чи је зр но за -
др жа ва 95 од сто по чет не ма се, ве о -
ма по пу ла ран у ло ву на бје ло ре пог
је ле на у Аме ри ци. 

По ред руч но пу ње них по сто је и
ве о ма же сто ке фа брич ке ла бо ра -
ци је, ко је ни су за сва ку пу шку и ко -
је лов ци ко ри сте у ло ву на африч ку
ве ли ку пе тор ку. Упр кос сво јој не
баш сјај ној ба ли сти ци (па ду зр на)
.45 70 ве о ма је ефи ка сан, ако се ко -
ри сти на пра ви лан на чин и по ста је
све че шће ко ри шћен и у Евро пи. 

"Pedersoli" мо дел 1874 
"шарпс ба фа ло"

Ита ли јан ска фир ма "Davide Pe-
dersoli" из гра да Гар до не осно ва на
је 1957. го ди не и од та да про из во -
ди вјер не ре про дук ци је исто риј ски
зна чај ног ва тре ног оруж ја ви со ког
ква ли те та. У про из вод ном про гра -
му фир ме је ви ше мо де ла пу шке
"шарпс" и то пер ку си о них, али и
оних ко ји ко ри сте мо дер ну му ни -
ци ју. Са вре ме не пу шке "шарпс" у
про дук ци ји ове ита ли јан ске фа -
бри ке из ра ђе не су ве о ма ква ли тет -
но и да ле ко чвр шће од њи хо вих
ори ги нал них вер зи ја. То је по стиг -
ну то при мје ном нај ква ли тет ни јих
че ли ка и од ре ђе ним ма њим из мје -
на ма, ко је се огле да ју у оја ча ва њу
сла бих та ча ка ори ги на ла. Пу шке
"пе дер со ли шарпс" тор мен то ва не
су и спо соб не да без про бле ма ис -
па љу ју стан дард ну ко мер ци јал ну
му ни ци ју у ка ли бру .45/70 на пу ње -
ну без дим ним ба ру том, уко ли ко
рад ни при ти сак те му ни ци је, пре -
ма про из во ђа чу, не пре ла зи 2.000
ба ра. 

Мо дел 1874 "шарпс ба фа ло" у
ка ли бру .45-70 "говт" је дан је од
оних ко ји се ла ко мо гу ко ри сти ти у
ло вач ке или спорт ске свр хе. Опре -
мљен је бру ни ра ном ок та го нал ном
ци је ви ши рег про фи ла ду жи не 762
мм, са шест жли је бо ва де сног ко ра -

ка уви ја ња од 460 мм. Укуп на ду жи -
на оруж ја из но си 1.190 мм. Сан дук
оруж ја, ороз и по лу га блок за тва ра -
ча има ју ка рак те ри стич ни па ље ни
фи ниш. Оба рач је по де сив, а ме ха -
ни зам за оки да ње ин те гри ше и
пре по зна тљи ву убр зи цу. Кун дак је
опре мљен ме тал ним пот ко вом и
пи штољ ским ру ко хва том, а за јед но
са пот кун да ком из ра ђен је од би ра -
не ора хо ви не. 

Пот кун дак на свом пред њем
кра ју има де ко ра тив ну сре бр ну ка -
пу. Пу шка фа брич ки до ла зи опре -
мље на зад њим отво ре ним
ни ша ном са пре кла па чем и по -
дјељ ци ма, мон ти ра ним на ци је ви
те ди оп тер ским ми кро ме тар ским
ни ша ном ти па "Vernier" на ми је ње -
ним пре ци зном га ђа њу на ве ћим
уда ље но сти ма, по де си вим по ви си -
ни и прав цу, а ко ји је мон ти ран на
вра ту кун да ка и ла ко мо же да се
скло пи. Му ши ца је так ми чар ског
ти па и има мо гућ ност из мје не раз -
ли чи тих уме та ка. 

Је дан од ва жних фак то ра пре -
ци зно сти пу ша ка "шарпс" у спорт -
ским, ло вач ким па и вој ним

вер зи ја ма био је тип ски ди оп тер -
ски ни шан по де сив по ви си ни и
прав цу, на ми је њен пре ци зном по -
га ђа њу на ве ћим уда ље но сти ма
(чак и на пре ко 400 м) а ко јим су
оне опре ма не с ци љем ком пен зо ва -
ња ба ли сти ке му ни ци је пу ње не цр -
ним ба ру том (ве ли ки пад зр на).
Не ка да дав но ове пу шке опре ма не
су и ра ним оп тич ким ни ша ни ма,
али су оста ле пре по зна тљи ве упра -
во по ди оп тер ским. За ни мљи во је
да пу шке "пе дер со ли" чу ве ни аме -
рич ки про из во ђач ме ха нич ких ни -
ша на "Лај мен" опре ма
ква ли тет ним ди оп те ри ма и про да -
је под сво јим име ном.

Ви ше про из во ђа ча да нас про -
из во ди ре пли ке пу ша ка "шарпс",
али упра во су мо де ли фир ме "Пе -
дер со ли", пре ма ми шље њу ве ћи не
стри је ла ца и ло ва ца, нај бо љи из бор
и мо гу се на ба ви ти по ра зум ној ци -
је ни. 

"Шарпс", као што смо ви дје ли,
по но во ја ше, ако је ика да и пре стао,
а по пут мно гих дру гих аме рич ких
кон струк ци ја из тог вре ме на и
"шарпс" има ти пи чан шарм ко јим
ре флек ту је дио аме рич ке исто ри је
- са мо пу ње ње пу шке пред ста вља
по себ но за до вољ ство. Ово ле ген -
дар но оруж је се го то во и ни је про -
ми је ни ло од свог на стан ка, а
при мје на нај мо дер ни јих ма те ри ја -
ла и тех но ло ги ја у ње го вој из ра ди
да нас му да је но ву ди мен зи ју упо -
тре бљи во сти. Та пу шка игра ла је
не слав ну уло гу у ра ту про тив аме -
рич ких Ин ди ја на ца. Ско ро је до ис -
тре бље ња до ве ла аме рич ке
би зо не. Али упра во за то у ру ка ма
но стал гич них ло ва ца и стри је ла ца,
ко ји је да нас, у ери ул тра мо дер них
ло вач ких ка ра би на и ка ли ба ра, ра -
до би ра ју и са успје хом ко ри сте,
игра јед ну пот пу но но ву, на ро чи ту
сим бо лич ну и опо ми њу ћу уло гу.
Она нас, на и ме, опо ми ње на људ ске
гре шке из про шло сти, на ва жност
по што ва ња при ро де те по што ва ње
ло вач ког ко дек са и спорт ско-ви те -
шки од нос пре ма ди вља чи. 
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МЕ ТАК .45/70 
СВЕ ЗА СТУ ПЉЕ НИ ЈИ 

И ПО ПУ ЛАР НИ ЈИ У
СВЈЕТ СКИМ ЛО ВИ ШТИ МА
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ПИ ШЕ: ДУ ШАН РЕ ПИ ЈА
lo vac ken @gmail.com

о га ти ји не го ика да
ра ни је, са ви ше од 150
из ла га ча и штан до ви 
ма лов них ре ги ја, те
по је ди на ца и на рав но
Ло вач ког са ве за

Ре пу бли ке Срп ске у но вем 

Б
►

Дра го ми је што нас је 
ове го ди не ви ше не го

про шле, без об зи ра чи је су
то за слу ге. То је основ ни

по ка за тељ да иде мо у 
пра вом смје ру. Мо ра мо 
да се при сје ти мо да је 

не та ко дав но би ло 
под зна ком пи та ња 

одр жа ва ње овог сај ма,
ре као Ви шко вић

У Ба ња лу ци одр жан нај бо љи "Је се њи са јам" до са да

Лов ци до при ни је ли
пу ном сја ју сај ма



бру је одр жан  "Је се њи са јам" у Ба 
ња лу ци. 

Лов ци ма је, при род но, нај ин 
те ре сант ни ји био дио ко ји се од но 
сио на њи хо ву страст, са јам
"Ло ри мес", де фи ни тив но до ми 
нан тан дио ма ни фе ста ци је ко ја је
одр жа на по 23. пут. У пр вом ре ду
Ло вач ки са вез Ре пу бли ке Срп ске,
а за тим и Ри бо ло вач ки са вез, ту 
ри стич ке и спорт ске ор га ни за ци 
је, те мно го број ни штан до ви у
по сред ној или не по сред ној ве зи са
овим гра на ма, учи ни ли су да сва 
ки ква драт про стор Ба ња луч ког
ве ле сај ма бу де по пу њен. Са јам је
све ча но отво рио пред сјед ник Вла 
де Ре пу бли ке Срп ске Ра до ван Ви 
шко вић, а пре ма ње го вој оцjени,
али и оп штем ути ску по сје ти ла ца,
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►

ПО СЛИ ЈЕ НЕ КО ЛИ КО 
ГО ДИ НА НА САЈ МУ ПРЕД СТА ВИ ЛА 

СЕ КОМ ПА НИ ЈА "КРУ ШИК"



бо га ти ји је не го ика да у прет ход на
22 из да ња. У свом обра ћа њу Ви 
шко вић је на гла сио да је пре сре 
ћан што дру ги пут у уло зи пр вог
чо вје ка Вла де мо же да по здра ви
ова кав скуп.

 Дра го ми је што нас је ове го 
ди не ви ше не го про шле, без об зи 
ра чи је су то за слу ге. То је основ ни
по ка за тељ да иде мо у пра вом смје 
ру. Мо ра мо да се при сје ти мо да је
не та ко дав но би ло под зна ком пи 

та ња одр жа ва ње овог сај ма. Вла да
је по кро ви тељ из раз ло га што је
ово је дин стве на при ли ка да на јед 
ном мје сту по ка же мо све што има 
мо и чи ме рас по ла же мо. Има мо
по тен ци ја ле и све нео п ход не ре 
сур се за раз вој и на пре дак  ре као
је Ви шко вић.

Пр ви чо вјек Ло вач ког са ве за
Ре пу бли ке Срп ске Са во Ми нић по 
здра вио је Ви шко ви ћа, те ми ни 
стре и пред став ни ке ин сти ту ци ја
и гра до ва Срп ске, као и број не
при вред ни ка, а на ро чи то лов це.

 Ве ли ка ми је част што мо гу да
кон ста ту јем да је ово нај ве ли чан 
стве ни ји са јам до са да. Не ћу да бу 

дем скро ман, јер ми слим да је ово
нај ве ћа за слу га на ше ар ми је ко ја
бро ји 23.000 ло ва ца. По сје ти ло нас

је на хи ља де и хи ља де на ших чла 
но ва од Но вог Гра да до Тре би ња.
Ве ли ко хва ла Вла ди Ре пу бли ке
Срп ске ко ја је у прет ход не дви је го 
ди не по др жа ла раз вој лов ства што
ди рект ним, што ин ди рект ним ин 
ве сти ци ја ма ко је пре ла зе ми ли он
кон вер ти бил них ма ра ка. То је
огро ман но вац са ко јим су ло вач ка
удру же ња зна чај но уна при је ди ла
сво ју по ну ду, ни кло је мно го лов 
нотех нич ких и лов ноуз гој них
обје ка та, а ја мо гу да обе ћам да ће 
мо на ста ви ти у том смје ру. Ду бо ко
сам увје рен да ће мо уз по моћ Вла 
де, спон зо ра и по је ди нач них до на 
ци ја на ста ви ти овим пу тем и да
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МИ НИЋ: ПО СЈЕ ТИ ЛО 
НАС ЈЕ НА ХИ ЉА ДЕ 
И ХИ ЉА ДЕ НА ШИХ 

ЧЛА НО ВА ОД НО ВОГ 
ГРА ДА ДО ТРЕ БИ ЊА

►

ПРЕ МИ ЈЕР 
ИМА СВЕ МА ЊЕ
ВРЕ МЕ НА 
ЗА ЛОВ
С об зи ром на функ ци ју ко ју оба -
вља Ра до ван Ви шко вић не ма то -
ли ко че сто као ра ни је при ли ку
да се ба ви ве ли ком стра шћу -
ло вом.
- На жа лост оба ве зе ми не до -
зво ља ва ју да че сто иза ђем у шу -
му, али кад год ухва тим вре ме на
на сто јим да се би при у штим то
за до вољ ство. Вје ру јем да сва ком
чо вје ку по мог не шет ња по при -
ро ди, ма ло сре ди те ми сли и од -
лу та те од сва ко днев них оба ве за
- ре као је Ви шко вић, ко ји је ина -
че пред сјед ник Ло вач ког удру -
же ња "Ко мић" из Ми ли ћа.

150
из ла га ча пред ста ви ло се на сај му

30%
ве ћи из ло жбе ни про стор 

не го про шле го ди не

4.000
го сти ју по сје ти ло са јам 

већ пр вог да на



ће мо за го ди ну да на ста ја ти још
по но сни ји пред ва ма  ре као је Ми 
нић.

А на Ба ња луч ком ве ле сај му за
сва ког по не што. Сва ка лов на ре ги 
ја пред ста ви ла се у пу ном свје тлу,
мно ги су до ни је ли тро фе је ко ји су
по себ но би ли ин те ре сант ни оним
нај мла ђим. Осим то га, зна чај сај ма
нај ви ше се огле да у то ме што се на
јед ном мје сту оку пе сви пред став 
ни ци ло ва ца да раз ми је не ис ку ства
и до го ва ра ју но ве по хо де.

 По ка за ли смо ка ко га зду је мо
ло ви шти ма, те пре зен то ва лии из 
гра ђе не уз гој не објек те. У ди је лу са
"Шу ма ма РС" пре зен то ва ли смо са 
рад њу у ве зи са пи та њем ко мер ци 
јал ног ло ва  до дао је Ми нић.

Ди рек тор сај ма Дра го љуб Бо ја 
нић оци је нио је да се има ло шта
ви дје ти у Ба ња лу ци сре ди 
ном но вем бра, а по себ но је
сре ћан што је уче шће
узе ла на да ле ко чу ве на
ком па ни ја "Кру шик"
из Ва ље ва ко ја се ба ви
про из вод њом му ни 
ци је.

 Ри јеч је о хол динг
кор по ра ци ји са нај ду 
жом тра ди ци јом уче 
шћа на ме ђу на род ним
сај мо ви ма. Ни је их би ло
не ко ли ко го ди на у Ба ња лу 
ци, али са да се вра ћа ју што је
зна чај но за љу де из сви је та ло ва
 ре као је Бо ја нић. 

Ме ђу број ним пред став ни ци ма
лов них ре ги ја и удру же ња би ли су
и чел ни љу ди ло ва ца из Дер вен те.

 Да ли смо зна ча јан до при нос
пред ста вља њу ре ги је, а пред ста ви 
ли смо сво је ло вач ке екс по на те ко 
ји су при ву кли па жњу, чак и
пре ми је ра Ра до ва на Ви шко ви ћа 
ис та као је пред сјед ник "Мо та ји це"
Дар ко Бе ћа ре вић.
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ПИ ШЕ: ВО ЈО СТЈЕ ПА НО ВИЋ
lovacken@gmail.com

Слав ко Јо ви чић ду го го ди шњи
је уз га ји вач па са, са по себ ним ак -
цен том на ра су ње мач ки крат ко -
дла ки пти чар. Ње гов рад у
обла сти ки но ло ги је кру ни сан је
број ним при зна њи ма, а по стао је
пре по зна тљи во име и ван гра ни ца
БиХ.

Ње го ва жен ка ње мач ког крат -
ко дла ког пти ча ра Doly vom Gordi-
bonas већ са се дам мје се ци, у ју лу
2018. го ди не, до би ла је оцје ну "вр -
ло пер спек тив на". Од та да Јо ви чи -
ће ва До ли ре да успјех за успје хом.
Већ у мар ту 2019. го ди не, у Сом бо -
ру, на Про љећ ном уз гој ном ис пи ту

за НКД "Дер би" осво ји ла је мак си -
ма лан број бо до ва и до би ла оцје -
ну "4Х" за нос, а на ни воу БиХ
по ло же ис пит ра да пти ча ра са од -
стре лом ти па "Ц".

На Је се њем уз гој ном пре гле ду
за НКД "СОЛМС" у Хр ват ској по ло -
жи ла је ис пит са мак си мал ним
бро јем бо до ва у пр вом на град ном
раз ре ду, а на Спе ци ја ли зо ва ном
ис пи ту за ње мач ке крат ко дла ке
пти ча ре у Ср би ји До ли је, по ред
мак си мал ног бро ја бо до ва и свр -
ста ва ња у пр ви на град ни раз ред,
до би ла оцје ну "4Х" за пре тра гу,
од но сно, тра же ње ди вља чи на те -
ре ну.

Као кру на ки но ло шких успје ха
би ло је, по чет ком но вем бра, Лов -
но ки но ло шко пр вен ство Сло ве -
ни је у "Све том Ху бер ту", гдје су се
Јо ви чић и ње го ва До ли по но во
оки ти ли злат ном ме да љом и зва -
њем пр ва ка Сло ве ни је.

- До ли је осво ји ла пр во мје -
сто у сво јој ба те ри ји и ушла у ба -
раж, а по том је по ка за ла ви сок
ква ли тет у пре тра зи те ре на и
мар ки ра њу ди вља чи. По том сам
ја од стри је лио ди вљач, а пас је
ко рект но до нио и пре дао је лов -
цу. На кра ју, са два од стре ла и од -
лич ном де мон стра ци јом ло ва,
по ста ли смо пр ва ци Сло ве ни је -

ис при чао је Јо ви чић. 
Овај ври јед ни ки но лог и ло вац

ис ти че да је на пут ве ли ких ки но -
ло шких успје ха кре нуо из ма тич -
ног Ки но ло шког удру же ња "Прим.
др Зо ран Ја њу ше вић" и Ло вач ког
удру же ња "Фа зан" у До бо ју. Све

ври је ме де сна ру ка су му би ли ки -
но ло шки рад ни ци Ел вир Ве лић из
Са ра је ва и Де јан Мај сто ро вић из
Как му жа.

Са мо ри је чи хва ле и по но са за
Слав ка Јо ви чи ћа има и ки но ло шки
су ди ја Ве дран Бо жич ко вић, ко ји је
исто вре ме но и пред сјед ник Ло -
вач ког удру же ња "Фа зан" у До бо -
ју, a ко ји ка же да је ве ли ка част
има ти ова квог чла на и ко ле гу у
ло вач ким ре до ви ма.

- На ше удру же ње се по но си ус -
пје си ма ко је је по сти гао Јо ви чић.
Он је сви је тли при мјер бу ду ћим и
са да шњим лов ци ма и ки но ло зи -
ма, јер је, без сум ње, по стао нај ве -
ћи про мо тор ки но ло ги је и лов ства
у До бо ју и БиХ - ис та као је Бо жич -
ко вић.

Слав ко Јо ви чић је члан Управ -
ног од бо ра Ло вач ког удру же ња
"Фа зан" у До бо ју, а ко ле ге лов ци га
по зна ју као скром ног и до брог
дру га, уви јек спрем ног да са ста ри -
ји ма раз ми је ни ис ку ство, а мла ђи -
ма пру жи са вјет.
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ВЕ ЛИ КО ПРИ ЗНА ЊЕ И ЗА 
КИ НО ЛО ШКО УДРУ ЖЕ ЊЕ 

"ПРИМ. ДР ЗО РАН ЈА ЊУ ШЕ ВИЋ"

НАЈ ВЕ ЋИ КИ НО ЛО ШКИ 
УСПЈЕХ ДО БОЈ СКОГ ЛОВ ЦА

Слав ко ва
До ли

шам пи он
Сло ве ни је

Жен ка ње мач ког 
крат ко дла ког пти ча ра 

по че ла је да ни же успје хе
већ са се дам мје се ци, 

а кру на до са да шње 
ка ри је ре сти гла је 

у но вем бру, на пр вен ству
Сло ве ни је, гдје је са сво јим

уз га ји ва чем Слав ком 
Јо ви чи ћем по ме ла 

кон ку рен ци ју 

Уоби ча је на
сли ка са 
ки но ло шких
так ми че ња

Слав ко Јо ви чић 
са шам пи о ном До ли
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ПИШЕ: МИШО ЛАЗАРЕВИЋ
lo vac ken @gmail.com

ва ловачка удру-
жења из регије Би-
рач, "Срндаћ" из
Осмака и "Вукови
са Дрине" из Звор-
ника, организова-
ли су заједнички
лов у којем је уче-
ствовало око 80

ловаца. На два ревира, у погранич-
ним дијеловима ловишта "Борого-
во" и "Млађевац", ловиле су се
дивље свиње, али више од тога
још једном је до изражаја дошло
дружење својствено истинским
љубитељима лова и природе.

Иницијатива за организовање
заједничког лова два сусједна ло-
вачка удружења, која, иначе, имају
успјешну сарадњу, потекла је из
Осмака, од предсједника ЛУ "Срн-
даћ" Драгише Бојковића, који се,
како каже, са својим колегом из
Зворника, предсједником ЛУ "Ву-
кови са Дрине" Браниславом Мир-
ковићем, брзо договорио на
недавном отвору ловне сезоне
зворничких ловаца о једној ова-
квој заједничкој ловној акцији.

- Одавно постоји идеја да са на-
шим комшијама, ловцима из су-
сједних удружења,
организујемо заједнички
лов, прије свега ради још
бољег упознавања лова-
ца, али и дружења - ка-
зује Бојковић,
истичући задовољ-
ство што су управо
са ЛУ "Вукови са
Дрине" уприличили
ову ловну актив-
ност.

Ловци из Осмака
и Зворника, у проте-
клом периоду, разу-
мљиво као добре
комшије, често су једни
другима долазили у госте
ради лова, али и појединачног
дружења, тако да су, истиче Бојко-
вић, настала  многа познанства,
која су израсла у трајна пријатељ-
ства, која се годинама успјешно
његују. 

- И овог пута до изражаја је,
прије свега, дошло дружење, људи
су показали колико им је стало до
развијања међуљудских и прија-
тељских односа, а  поврх свега
имали смо и успјешан ловни дан -
наводи Бојковић.

Он каже да ЛУ "Срндаћ"
има успјешну сарадњу са свим

околним ловачким удружењима
у регији Бирач, те да ће настојати
да убудуће, најмање једном годи-
шње, уприличе заједнички лов са
ловцима из сусједних мјеста. 

Предсједник Скупштине  ЛУ
"Срндаћ", Драган Пелемиш, тако-
ђе није крио задовољство утисци-
ма са овог ловног догађаја.

- Имали смо једно лијепо дру-
жење, један незабораван ловни
дан, који ће, надам се, прерасти у
традицију - истиче Пелемиш, обја-
шњавајући да ново руководство
ловачког удружења чине млади

људи, пуни енергије, воље и елана,
одлучни у намјери да ловачку ор-
ганизацију у овој малој погранич-
ној општини на сјевероистоку
Републике Српске, учине што
успјешнијом.

Потврђују то и ријечи Пере Ан-
дрића, предсједника ловачке сек-
ције Осмаци.

- Имамо добро руководство,

Ручак
Ловци из ЛУ "Срндаћ" још јед-
ном су се показали као добри
домаћини. На крају ловног дана,
код ловачке куће на Зворничкој
равни, у секцији Цапарде, орга-
низовали су ручак за све уче-
снике овог заједничког лова.

Д
Успјешна сарадња  ЛУ "Срндаћ" из 

Осмака и "Вукови са Дрине" из Зворника

У лов се иде 
ради дружења, 

а месо се 
купује у 
месници

Ловци два сусједна 
удружења организовали

заједничке ловне 
активности, прије свега 

ради бољег упознавања,
али и дружења

ЗВОРНИЧАНИ 
ПЛАНИРАЈУ ЛОВ 

И СА ДРУГИМ 
УДРУЖЕЊИМА

Успјешан ловни дан за 
ловце из Осмака и Зворника

Добра сарадња:
Драгиша

Бојковић и 
Бранислав 
Мирковић
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које је учинило доста на афирма-
цији нашег ловачког удружења.
Радимо на обогаћивању ловишта,
граде се ловни објекти, код лова-
ца се развија правилан однос пре-
ма лову, људи се све више друже.
И овај заједнички лов са зворнич-
ким ловцима показао је наше
праве вриједности  - прича Ан-
дрић, који је ловац више од три
деценије.

У ловишту "Борогово" за те -
кли смо и неколико ловаца вете-
рана, који су се посебно
обрадовали што су учесници
овог ловачког догађаја.

- У лов се иде ради дружења, а
месо се купује у месници - дочеку-
је нас Димитрије Капур, иза кога је
три и по деценије ловачког стажа,
признајући да се у 68. години жи-
вота добро  осјећа, посебно у дру-
штву млађих колега. Стари ловац
каже да ништа не може замијени-
ти благодети природе, описујући
предивне пејзаже изнад Спречан-
ског поља, у којима ужива са сво-
јим љубимцима, ловачким псима,
који му, вели, свакодневно праве
друштво.

Смајо Кавазовић из секције
Цапарде, ловац је од 1976. годи-
не, иако закорачио у осму деце-
нију веома је виталан. Здравље
га, каже, добро служи, тако да је
још увијек активан у ловним ак-
тивностима.

- Лов је мој живот, а ловци мо-
ји пријатељи, и изузетно је добро
да се људи друже. Памтим како је
то некада било, гдје је ловац ловцу
био најбољи друг, свака ловачка
дружина као једна породица -
оживљава Кавазовић старе успо-
мене, подстакнут организовањем
лова два ловачка удружења.  

Богату ловачку каријеру има и
Радомир Јовичић, који живи у Би-

јељини, али је члан ЛУ "Срндаћ" у
Осмацима.

- Ло вач ку каријеру сам почео у
Кладњу давне 1970. године, гдје
сам два мандата био и предсјед-
ник ловачког удружења у том мје-
сту испод Коњуха - прича Јовичић.
Разумљиво, са ловачким стажом
од близу пет деценија, Радомир је
и добар познавалац ловачких при-
лика. Сјећа се како су се, у некада-
шњој држави, ловци "од Вардара
до Триглава" дружили, ловишта су,
прича, била богата, дивљачи је би-
ло у изобиљу.

- Ра ду јем се кад присуствујем
оваквим догађајима, кад је вели-
ки број ловаца на окупу. Мало смо
ловили а више су се људи дружи-
ли - додаје Јовичић, поручујући да
треба во ље ти природу и чувати
дивљач.

Један од страствених љубите-
ља лова и природе је и Алмедин
Муминовић из Цапарди. Девет го-
дина је ловац и, како каже, скоро
да не може замислити викенд без
свог омиљеног хобија. 

- Ова кви догађаји ловце чине
срећним. Лов с колегама из Звор-

ника доживјели смо као посебан
празник о којем ће се, вјерујте, ду-
го причати - казује Муминовић,
који је својим радом и новчаним
средствима, сазнајемо, умногоме
помогао  развој ловства у овом
крају.

Заједнички лов два ловачка
удружења није пропустио ни Ха-
зир Мујановић, члан ЛУ "Вукови са
Дрине" из Зворника. Он је из Сара-
јева дошао на ову, како каже "ло-
вачку светковину", јер му је лов
"ушао под кожу" прије четири го-
дине, када је постао активан члан
зворничког удружења с обзиром
на то да је родом из овог краја.

- Да нас смо били у прилици и
да ловимо и да се дружимо. И јед-
но и друго је било величанствено
- наглашава Мујановић, коме је лов
на дивље свиње међу омиљенијим
ловним активностима.

Из зворничког удружења
углавном су стигли ловци из Сна-
гова, Глумине и Планинаца, дакле
мјеста која се граниче са лови-
штем ЛУ "Срндаћ". 

- Ју трос смо се окупили на Цр-
ном врху, одакле смо кренули у
лов. Овај терен добро познајемо,
примијетили смо дивљач, али на-
ша група ништа није одстријели-
ла. Све је било добро организовано
- рећи ће нам Абдулах Шабановић,
ловац из Планинаца.

Ловачка срећа, међутим, по-
служила је Амира Дедића, који је, у
групи од 15 ловаца из Снагова и
Глумине, одстријелио дивљег ве-
пра тешког око 140 килограма.
Био је то, показаће се,  једини тро-
феј на крају овог ловног дана.

- Имао сам среће да ми дивљак
изађе на чистину и да са чеке, уда-
љене тридесетак метара, забиље-
жим вриједан улов – говори
Дедић, у ловачким круговима по-
знат по надимку "Пајо". Амир је ло-
вац 15 година, каже да је и прошле

године одстријелио дивљака до-
бре трофејне вриједности. Нагла-
шава да су дивље свиње
распрострањене на овом подручју,
посебно у предјелу Црног врха, ко-
ји је омиљено станиште "гаравих
животиња".

Са својим ловцима био је и
предсједник ЛУ "Вукови са Дрине"
Бранислав Мирковић. На крају
ловног дана, дабоме, са пуно пози-
тивних утисака.

- Свесрдно смо подржали иде-
ју наших колега из Осмака да орга-
низујемо заједнички лов како би
још више приближили чланство
наша два удружења. Из нашег
удружења учествовало је око 35
ловаца, из три ловне групе, прије
свега из овог пограничног дијела
ловишта. Мислим да смо дали до-
бар примјер и другим околним ло-
вачким удружењима да слиједе
наше активности - истиче Мирко-
вић, објашњавајући да се ловиште
зворничких ловаца од око 23.000
хектара, граничи са ловним под-
ручјима четири ловачка удружења
у регији Бирач.

Он каже да ће покренути ини-
цијативу да се у предјелу Удрча и
Рашева, у западном дијелу звор-
ничког ловишта, организује зајед-
нички лов с ловцима из ЛУ
"Комић" из Милића, додајући да
зворнички ловци, прије свега из
секције Дрињача, имају добру са-
радњу и са колегама из Братунца,
посебно у предјелу Паљевића и
околних мјеста, која гравитирају
том дијелу ловишта "Млађевац".

Мирковић најављује и нове об-
лике сарадње ловачких удружења
у регији Бирач, напомињући да по-
стоји потреба да се на овом под-
ручју изгради један
репрезентативан ловачки објекат,
који би био стјециште свих ловаца
ове регије. Такође, предсједник
зворничких ловаца покренуће
иницијативу да ловци регије Би-
рач чим прије организују и зајед-
ничку акцију добровољног
давања крви. 

- Биће сигурно нових акција,
кренуће још масовнија дружења
наших ловаца - закључује Брани-
слав Мирковић. 

Девет година
удружења
ЛУ "Срндаћ", са близу 150 члано-
ва,  егзистира од 2010. године и
газдује ловиштем од  око 8.000
хектара, у којем углавном прео-
владава крупна дивљач. 
Према ријечима предсједника
Драгише Бојковића, у текућој
ловној сезони, ловци из Осмака
планирају да одстријеле 24 грла
дивљих свиња. 

СТАРИЈИ ЛОВЦИ 
ОЖИВЈЕЛИ 
УСПОМЕНЕ

Ловачка срећа 
- Амир Дедић са 
одстријељеним 

вепром
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оброг ловца чини
првенствено добро
понашање, али и ло-
вачко одијело! Овим
ријечима дочекао
нас је Назиф Хоџић
из зворничког села
Глумина, двије де-

ценије члан ЛУ "Вукови са Дрине",
када смо га недавно срели на јед-
ној ловачкој манифестацији у
приобаљу Дрине. 

Ловачким стајлингом, али из-
над свега понашањем и етиком,
овај 65-годишњак је засигурно је-
дан од истинских љубитеља лова
и природе у чијем раму за портрет
је, без сумње, слика правог ловца.

- Водим рачуна о свом пона-
шању у лову, придржавам се ко-
декса и етике, давно сам се
заљубио у природу, заволио ди-
вљач, постао друг животиња - с
посебним усхићењем прича Хо-
џић док нам показује албум са
обиљем фотографија на којима,
поред дивљачи, доминирају пејза-
жи, ливаде и шумски дрвореди,
како овдје у родном крају, тако и у
најљепшим планинским маси-
вима Аустрије, подно Алпа, гдје је
дуго година био на привременом
раду, те стекао пензију радећи и
боравећи у околини Линца.

Хоџић је велики љубитељ фо-
тографисања у природи.

- Апарат је некад и пушка. Сре-
ћан сам кад видим зеца, лисицу,
срндаћа, кад могу да их фотогра-
фишем. Снимање у природи је мој
хоби који ми причињава велико
задовољство - додаје Назиф.

Кад год му се укаже прилика,
Хоџић обуче своје одијело, спреми
све што је потребно и крене у при-
роду. 

- Мој лов је и посматрање. Дру-
жење са шумом и дивљачи. Имам
жељу да сваким даном одем у при-
роду, са штапом, да гледам, посма-
трам љепоте под овим нашим
небеским сводом. Није лов само
пуцати, лов је и чување дивљачи,
изношење хране, кукуруза, соли,
сијена, па и изградња ловачких
објеката. Двије високе чеке, овдје
у мојој Глумини, сам направио, као
и неколико солила - испричао нам
је Хоџић. 

Каже да је, у потрази за бољом
егзистенцијом, својевремено оти-

МЛАДИМ ЛОВЦИМА 
ЗАМЈЕРА ШТО ИМ ЈЕ 
ОДСТРЕЛ ДИВЉАЧИ 

НАЈЧЕШЋЕ ОСНОВНИ 
МОТИВ

Хоџић носи традиционалну 
униформу из Тирола

ФОТО: М. ЛАЗАРЕВИЋ

Д ПАМТИ 
УЛОВ АЛПСКОГ

МРМОТА
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шао у
Аустрију, гдје

је прије седам
година дочекао

пензију. У тој зе-
мљи, признаје, до-

живио је много
лијепих тренутака. 

- Аустрија је позна-
та по својим планин-

ским масивима. Имао сам
прилику да спавам на ви-

сини од 2.207 метара, код
Грос Глокнера, највишег вр-

ха Аустрије.  У августу сам ди-
рао снијег. Био је то тренутак за

незаборав - присјећа се Хоџић. 
Наводи да су аустријски Алпи

величанствени и да се протежу
дуж цијеле земље, тако да не чуди
што су савршено мјесто за љуби-
теље боравка на отвореном, ода-
кле се пружа поглед на Салцбург,
Инзбрук и Тирол. 

Послије напорног рада Хоџић
је слободно вријеме најчешће про-

водио у природи. Од аустријских
колега, каже, много тога је научио. 

- Био сам почаствован да на
позив ловаца из Аустрије ловим
срндаћа, у посебно резервисаним
ревирима за ту врсту дивљачи -
казује Назиф.

У Аустрији преовладава, каже
наш саговорник, средњоевропски
животињски свијет: срна, јелен,
зец, фазан, лисица, јазавац, куна,
јаребица. Алпско подручје, наводи
Хоџић, станиште је дивокоза,
мрмота, орлова и планинских чав-
ки, док у шумовитим планинама
на југу и у централном дијелу зе-
мље постоји и мања популација
медвједа.   

Назиф посебно памти лов алп-
ског мрмота. Ријеч је о ријеткој вр-
сти животиње, глодару сличном
јазавцу, која расте на великим ви-
синама и најчешће
обитава у пе-
ћинама од
краја ок-
т о б р а
до по-
ч е т -
к а

маја.
- Права ријеткост га је видјети,

а још теже одстријелити. Један
сам од ријетких ло-
ваца који је уло-
в и о

мрмота, чији сам трофеј својевре-
мено препарирао како бих укра-
сио свој породични дом - наводи
Хоџић додајући да у родном крају
углавном лови лисице јер су, каже,
штеточине и нападају племениту
дивљач.

Признаје да му се не свиђа то
што данас поједини млађи ловци
излазе у ловишта да би уловили
нешто и што, како каже, нема ви-
ше поштовања према
одстријељеној дивљачи. Зато мла-
ђим колегама поручује да буду ис-
трајни у заштити дивљачи како
би имали богатија ловишта и са-
чували их од разних предатора.
Поред понашања, како каже наш
саговорник, доброг ловца чини и
начин облачења. 

- То не мора бити нека ул-
траскупа опрема, немају сви лов-
ци средстава, али довољно је да
смо сви у истој боји, зеленој или
смеђој. Још додаш ловачки шешир
и ето ти правог ловца. Ако нешто
од овога фали, слика исправног и
доброг ловца је нарушена - казује
Хоџић, на коме је гардероба коју у
свечаним приликама носе ловци
из околине Тирола. 

Као велики заљубљеник ло-
ва и природе Назиф на крају

поручује.
- Не патим за Мајорком,

Малдивима и Анталијом,
или можда Грчком, Шпани-
јом и Италијом. Патим за

шумом и природом ма гдје
била - да ли у БиХ, бившој Југо-

славији, у Европи или свијету. Са-
мо ми је то задовољство -
закључује разговор Назиф Хоџић,
ловац добрих манира и необичног
стајлинга, бар за ове наше прили-

ке.

Члан ЛУ "Вукови са Дрине" Назиф Хоџић 
привлачи пажњу гдје год се појави

Жал за Беријем
Назиф Хоџић увијек је поред се-
бе имао добре ловачке псе који
су, како каже, његови вјерни
другови. Са сјетом говори како је
прије четири године остао без
свог љубимца, оштродлаког
истријанера Берија.
- Имао је несрећу да страда под
точковима једног путничког во-
зила, пошто је истрчао на маги-
стрални пут овдје поред куће у
Глумини. За таквог пса, вјерујте,
био сам спреман дати аутомо-
бил - са жаљењем прича Назиф. 

ВЕЛИКИ ЈЕ 
ЉУБИТЕЉ 

ФОТОГРАФИСАЊА 
ПРИРОДЕ

Ловац добрих 
манира и 

необичног
стајлинга

Не патим за 
Мајорком, 
Малдивима и 
Анталијом, или 
можда Грчком, 
Шпанијом и 
Италијом. 
Патим за 
шумом и 
природом
ма 
гдје била, 
каже 
Хоџић

Опрема не мора бити
скупа, али мора да 
буде скоцкана с укусом
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ло ви шту Ло вач ког
удру же ња "Фа зан" До 
бој, ко је чи не лов ни
ре ви ри Озрен, Тре ба 
ва, Кр њин и Ву чи јак,
лов на се зо на за по че ла
је 1. сеп тем бра. Ме ђу 

тим, пр ви мје сец је био ве о ма не по 
во љан, бар ка да је у пи та њу лов
ди вље сви ње. 

Због то плог вре ме на ове је се ни,
све до кра ја ок то бра се за др жа ла
буј на ве ге та ци ја, што је оте жа ва ло
атрак тив ни лов дивље сви ње. Вре 
мен ски усло ви ко ји су ви ше по го 
до ва ли бо рав ку у при ро ди не го
са мом из вр ше њу ло ва, ипак ни су
оме ли лов це на Озре ну да се оки те
не сва ки да шњим тро фе јом. Ло вац
Ро берт Дра ги че вић из до бој ске
сек ци је СОТ Осој ни ца од стри је лио
је на Озре ну ве пра те шког 213 ки 
ло гра ма. Ду жи на кљо ва ове ди вље
гр до си је из но си ла је 25,5 цен ти ме 
та ра, што са свим из вје сно на го вје 
шта ва јед ну од ме да ља, на кон што
ко ми си ја пре гле да и оци је ни ово 
го ди шње ло вач ке тро фе је.

Од стре лом су за до вољ ни и на
под руч ју Кр њи на. Си ни ша Бо жич 

ко вић, пред сјед ник сек ци је Гра бо 
ви ца, ко ја ва жи за јед ну од нај у 
спје шни јих до бој ских сек ци ја, улов
и од стрел ста вља у дру ги план, а
при о ри тет да је дру же њу, за јед 
нич ком ло ву и до брим ме ђу људ 
ским од но си ма. По твр да то ме је

за јед нич ки лов кр њин ских сек ци 
ја: Гра бо ви ца, Ве ли ка Бу ко ви ца,
Ље ско ве Во де и Ста но ви.

Слич на је си ту а ци ја и у лов ним
ре ви ри ма Тре ба ва и Ву чи јак.
Пред сјед ник до бој ских ло ва ца Ве 
дран Бо жич ко вић ка же да се лов

од ви ја без
про бле ма и

не же ље них
екс це са, а да

ће лов це об ра 
до ва ти сње жни

по кри вач и чи ње ни 
ца да је про ду жен пе ри од за

упо тре бу ло вач ких ке ро ва у из 
вр ше њу ло ва. Он ис ти че да се у
из вр ше њу ло ва стрикт но по шту 
ју за кон ски про  пи си. У ло ви 
шту се ко ри сте ис кљу чи во
пси са по ло же ним ис питом
уро ђе них осо би на, а на за хтјев
Ло вач ког са ве за РС по сла та су
че ти ри узор ка од стри је ље них
ди вљих сви ња са раз ли чи тих
ре ви ра ка ко би над ле жна ве те 
ри нар ска уста но ва из вр ши ла
те сти ра ње на африч ку ку гу.
Док тра је лов на се зо на, до бој 
ски лов ци бри ну и о за шти ти ди 
вља чи. У ло ви шту је ин ста ли ра но
56 хра ни ли ца на со лар ни по гон и
30 руч них хра ни ли ца, а за си ја но је
око де сет хек та ра ку ку ру за за при 
хра ну ди вља чи.
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ПО СЛА ТА ЧЕ ТИ РИ
УЗОР КА НА ТЕ СТИ РА ЊЕ

ОД АФРИЧ КЕ КУ ГЕ

Иако то пла је сен ни је баш
по го до ва ла ло ву, по сли је

пр вог ди је ла се зо не
би ље же се со лид ни 

ре зул та ти. Лов ци од стрел
ста вља ју у дру ги план, 

а ис ти чу дру же ње, 
до бре ме ђу људ ске од но се

и за шти ту ди вља чи

У Лов ци на Озре ну
са од стри је ље ним
ве пром ка пи тал цем

За јед нич ки лов на 
Лов ном ре ви ру Кр њин

До бој ски лов ци за до вољ ни 
досадашњим ре зул та ти ма

Тро феј ни 
ве пар пао 
на Озре ну

Ри је дак ло вач ки 
тро феј, кљо ве ве пра
од 25,5 цен ти ме та ра
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одстицајна средства
на име пројеката за
развој и унапређење
ловства у Републици
Српскојкојереализују
ВладаРепубликеСрп-
ске, односно Мини-

старствопољопривреде, шумарства
иводопривреде, иовегодинесусти-
гланарачунЛУ"Срндаћ" изОсмака.

- Нашеудружењејекаоипрошле
годинеискористиломогућностда, у
сарадњи са Ловачким савезом Репу-
бликеСрпске, аплициразајошједан
пројекат, гдје су нам одобрена и до-
значенасредстваод4.800 КМ- исти-
че предсједник ЛУ "Срндаћ"
ДрагишаБојковићдодајућидаћеова
донација бити искоришћена за из-
градњу високих затворених чека, те
да је реализација овог пројекта у то-
ку. 

Бојковићкажедајенамјерадасе
изградњом ових ловних објеката,
пријесвега, повећабезб једностуло-
вунависокудивљач, каоистварање
бољихусловазаловуовдашњемло-
вишту. 

Према његовим ријечима, вели-
ки допринос томе дао је ЛСРС, због
чега, додаје предсједник ловаца из
Осмака, првичовјексавезаСавоМи-
нић заслужује велику захвалност у
намјери и настојању да побољша
услове у ловиштима широм Српске
идоведеловствоназначајанибитан
ниво. 

- Желим да у име ЛУ "Срндаћ"  и
у своје лично име искажем велико
задовољствоизахвалностВладиРе-
публике Српске, ресорном мини-
старству, Агенцији за аграрна
плаћања и, наравно, нашој кровној
организацији, напомоћииподршци
коју нам пружају кроз реализацију
пројеката за развој и унапређење
ловстваунашемловишту- подвукао
јеБојковић. 

Ловачко удружење "Игман" из
Источне Илиџе организовало је
хуманитарно вече ловачких јела
за малу суграђанку Ивану Бјелогр-
лић. Захваљујући хуманим ловци-
ма, грађанима Источног Сарајева
и цијеле Републике Српске који су
се укључили у прикупљање помо-
ћи, али и Фонду солидарности ко-

ји је одобрио новац за лијечење,
дјевојчица је отишла у клинику у
Париз која је давала највеће шан-
се за њено изљечење.

Ловци "Игмана" и колеге још
једном су показали да лов није
само лов, изразивши наду да ће
дјевојчица добити најважнију
битку. 

Секција "Клакар" 
ЛУ "Вучјак"

Ловачка кућа
у новом руху

Вриједни ловци из секције "Кла-
кар" брођанског удружења "Вуч-
јак" набацили су без икакве
новчане надокнаде фасаду на
својој ловачкој кући, која је сада у
потпуно новом руху. Претходно
је у разговору са руководством
удружења договорена динамика
радова, па су ловци засукали ру-
каве и прионули на посао. По-
слије завршетка радова
руководство секције направило је
малу свечаност, као што и при-
личи послије сваког урађеног по-
сла.

Ловачко удружење
"Срна" Србац

Лов на
предаторе и
дивље свиње

Због штете коју наносе у ловишту
и уништавању фонда ловне ди-
вљачи, децембар је проглашен
мјесецом акције на уништавању
предатора, одлучено је на сјед-
ници Управног одбора Ловачког
удружења "Срна" Србац.
На сједници је закључено да је
повећан број предатора као што
су лисице, куне, дивље мачке и
шакали, као и паса луталица, због
чега је покренута акција за чла-
нове србачког ловачког удруже-
ња, а предвиђене су и награде у
виду кутија муниције. Чланови
Управног одбора одлучили су да
током посљедњег мјесеца у го-
дини буде испуњен план одстре-
ла дивље свиње.

ЛУ "Игман" Источна Илиџа

Хуманитарно вече
ловачких јела за Ивану

Ничу чеке
захваљујући

подстицајима

ЛОВЦИ ИЗ ОСМАКА
ЗАХВАЛНИ

ЛОВАЧКОМ САВЕЗУ

П

Наше удружење је као и прошле године искористило
могућност да, у сарадњи са Ловачким савезом Републике

Српске, аплицира за још један пројекат, гдје су нам
одобрена и дозначена средства од 4.800 КМ, 

рекао Бојковић

ЛУ "Срндаћ"
Осмаци
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рупа ентузијаста из
Бијељине има велику
жељу да широј јавно-
сти Републике Српске
приближи помало ег-
зотичан спорт на овим

просторима - гађање глинених го-
лубова. Тако су прошле године
основали Клуб за гађање летећих
мета "Семберија" Бијељина, први у
Републици Српској, који броји око
40 чланова.

- Истина је да клуб и овај спорт
можемо окарактерисати као не-
што ново, али активности постоје
дуги низ година. Широј јавности

није познато да је управо у овој ди-
сциплини на Олимпијским играма
у Сиднеју  2000. године за
БиХ наступао Зоран
Новаковић из Дво-
рова код Бије-
љине. Што се
тиче попу-
ларности, у
окружењу
је ситуација
другачија.
Ту се наро-
чито издваја
Хрватска, која
има двије злат-
не медаље са по-
сљедње двије

Олимпијаде, Ђовани Црногорец и
Јосип Гласновић. Црногорци су са-

ми себе надмашили дови-
тљивошћу и

креативношћу јер
су ове године у

Будви органи-
з о в а л и
Олимпијске
игре малих
земаља (др-
жаве до ми-
л и о н

становника)
и ријешили

дугогодишње
инфраструктур-

не проблеме. Чести-

там Јовици Марковићу, Николи
Перишићу, Драгану Мркајићу, Иви
Станишићу и другим момцима из
црногорског тима, заиста сјајан
посао - изјавио је један од оснива-
ча и предсједник клуба Миладин
Стјепановић.

Овај спорт у претходном пери-
оду развијао се кроз ловачка удру-
жења у оквиру Ловачког савеза
Републике Српске.  Међутим, да би
били постигнути одређени резул-
тати и да би се стријелци могли
представити на вишем нивоу, би-
ло је потребно организовати
спортске стрељачке клубове.

- Ради стицања потпуне афир-
мације и материјализовања изу-
зетних вјештина стријелаца из
Семберије, прије свега чланова ло-
вачких удружења "Подриње" Јања
и "Семберија" Бијељина, дошло се
на идеју о формирању клуба ове
врсте под окриљем стрељачких са-
веза РС и БиХ. Вишегодишњи пр-
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МОДЕРНО СТРЕЛИШТЕ 
КОШТА 40.000 ЕВРА

Г

У Републици Српској постоје два клуба за гађање летећих мета

Како је гађање глинених
голубова све популарније у
Српској, а с обзиром на то

да тренутно постоје два 
регистрована клуба, 

ускоро можемо очекивати
формирање трећег, 

што је основни услов 
да настане савез

Циљ што прије 
формирати савез



ваци у ловном стрељаштву Мла-
ден Симић, Слађан Милошевић и
ја, као вицешампион Републике
Српске, видјели смо прилику да
организовани кроз клуб и кроз ор-
ганизовање лиге за гађање лете-
ћих мета изађемо
изван оквира
ЛСРС, те у овај
спорт укљу-
чимо и друге
спортисте, а
не само лов-
це и

да се на тај начин боримо за нор-
му неопходну за излазак на међу-
народну сцену, те олакшамо
набавку спортских реквизита - ка-

зао је Стјепановић.
Према његовим

ријечима, стање би
било много боље ка-
да би добили само
дио средстава нами-

јењених фудбалским и
кошаркашким

клубовима.
- Ло-

кална за-
једница

н а м
чак ни
не од-
гово-
ри на
упите
к о ј е

п о ш а -
љ е м о ,

бар за сада, док са друге стране
Министарство породице, омлади-
не и спорта РС има разумијевања
за наше проблеме и дало нам је ве-
лику подршку приликом оснива-
ња клуба, тако да се без њих не
бисмо организовали - додао је
Стјепановић.

Интересовање за
бављење овим
спортом сваким
даном све је
веће.

- Отворе-
ни смо за
упис нових
чланова, на-
рочито мла-
ђ и х
симпатизера
до 18 година,
који су ослобође-
ни плаћања било
каквих обавеза према
клубу. Сви су нам добродошли,

али цијеним да је за развој спорта
боље да имамо што више актив-
них клубова са простора цијеле
Српске и БиХ. Нисмо очекивали
овакво интересовање и јављају
нам се људи из Тузле, Сребреника,
Орашја... који не могу да се органи-
зују у својој средини, па желе да се
учлане код нас и учествују на так-
мичењима у нашем клубу. Поред
нас, егзистира још клуб у Брчком,
који се зове "Таргет". У току је ре-
гистрација клуба "Игман" у Источ-
ном Сарајеву, са којим смо у
свакодневној комуникацији. Жа-
лимо што у Бањалуци више нема
ниједан активан клуб који се бави
овим спортом. 

Некада је постојао клуб, са бо-
гатом традицијом и добрим резул-
татима, али је угашен након
усвајања новог закона о оружју и
муницији, односно након пропу-
штања рокова за пререгистрацију.

Имали су одлично стрелиште
на Раковачким барама,

по међународним
стандардима, та-

ко да нам је на-
рочито жао
због тога -
нагласио је
Стјепано-
вић.

Њ е г о в
клуб броји

40-ак члано-
ва, од којих је

15 јуниора који
су прошли обуку

руковања спортском
трап пушком. Надају се да ће

успјети изградити стрелиште
опремљено квалитетним маши-
нама за избацивање глинених го-
лубова.

- Постоје дисциплине трап,
дабл-трап и скит, а наше стрели-
ште не испуњава услове које је
прописао ИССФ (Међународна
стрељачка федерација), а оно под-
разумијева пет бункера са по три
аутоматске машине за избацива-
ње летећих мета. Тренутно једино
такво има "Таргет". У недостатку
средстава импровизацијом насто-
јимо да извучемо максимум из оно
мало што имамо. Скупљамо новац
и надамо се помоћи да формирамо
потпуно функционално стрели-
ште, а треба имати на уму да једно
такво са сетом од 12 машина и
припадајућом електроником ко-
шта око 40.000 евра. Такође, пушка
кошта од двије до 15 хиљада мара-
ка, а кутија патрона од 25 комада
је око 15 КМ - рекао је Стјепановић.
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СТРИЈЕЛЦИ СЕ 
НАДАЈУ ДА ЋЕ ИЗАЋИ 
И НА МЕЂУНАРОДНА 

ТАКМИЧЕЊА

Обука
Да би се неко почео бавити овим спортом, потреб-
но је да прође одређену обуку.
- Овај спорт захтијева посебну будност јер се ради
о ватреном оружју. Са старијим генерацијама је
много лакше радити јер су служиле војни рок и
имају одређена искуства. Млађе генерације које
долазе, чак и они који су код квалификованих ор-
ганизација прошли обуку за руковање ватреним
оружјем, нажалост, врло мало знају. О неопходној
рутини руковања оружјем на линији гађања да и
не причамо. Као нарочит квалитет бављења овим
спортом истакао бих чињеницу да су стријелци
који су одређено вријеме активно учествовали у
гађању летећих мета створили значајну вјештину
и културу ношења и коришћења оружја и то на
најбезбједнији начин. Није се још десило да је
неком стријелцу пушка сама опалила или да је

нехотично дошло до саморањавања или уоп-
ште рањавања - казао је Миладин Стјепано-

вић.
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У ор га ни за ци ји Ки но ло шког
удру же ња "Прим. др Зо ран Ја њу 
ше вић" и Ло вач ког удру же ња
"Фа зан" из До бо ја на лов ном ре 
ви ру Тре ба ва одр жа на је оцјен 
ска смо тра и ис пи ти уро ђе них
осо би на го ни ча и пти ча ра у
отво ре ном ло ви шту. 

Циљ ма ни фе ста ци је је ани ми 
ра ње ло ва ца да уз по вољ не усло ве
за вр ше оцје њи ва ње из гле да и уро 
ђе них осо би на сво јих па са. Ис пи ту
се ода зва ло 40 вла сни ка па са, а сви
пси су у вла сни штву чла но ва ЛУ
"Фа зан".

Ис пи ти ва ње је ра ђе но у ди је лу
до бој ског ло ви шта Ло вач ке сек ци 
је Осје ча ни, ко је у ни жим пред је ли 
ма оби лу је фа зан ском ди вља чи,
док су брд ски пред је ли бо га ти зе 
цом. У та квом ло ви шту го ни чи и
пти ча ри су има ли при ли ку да про 
на ђу и ло ци ра ју ди вљач, по ка зу ју 
ћи сво је уро ђе не осо би не. 

У скла ду са Пра вил ни ком о ко 
ри шће њу ло вач ких па са у ло ви шту,
"Фа зан" ће у на ред ном пе ри о ду, пу 
тем ло во чу вар ске слу жбе, по ја ча ти
кон тро лу у ло ви шту, на ро чи то ка 
да је у пи та њу лов ди вљих сви ња,
јер ће сви пси мо ра ти има ти по ло 
жен ис пит уро ђе них осо би на. 

В. С.

Ак ци ја у Со ко цу

Ухап ше на
два ли ца

због 
не за ко ни тог

ло ва
По ли ци ја је у мје сту Ку са 

че код Со ко ца ухап си ла ли ца
чи ји су ини ци ја ли Р. Ђ. и Р. Ђ.
због не за ко ни тог ло ва и од у 
зе ла им јед ног срн да ћа и ло 
вач ко оруж је.

По ли ци ја је за те кла ова ли ца
са Со ко ца у ауто мо би лу "ауди"

без ре ги стар ских озна ка, а у
во зи лу су про на ђе ни од 
стри је ље ни срн даћ и ло 
вач ко оруж је, са оп ште но је
из По ли циј ске упра ве Ис 
точ но Са ра је во.

О све му је оба ви је штен ту 
жи лац Окру жног јав ног ту жи 

ла штва Ис точ но Са ра је во и
на кон до ку мен то ва ња пред 

ме та про тив ухап ше них ли ца
би ће под не сен из вје штај о кри 
вич ним дје ли ма не за ко нит лов
и не до зво ље на про из вод ња и
про мет оруж ја или екс пло зив 
них ма те ри ја. Ло вач ко удру же ње
"Гла си нац" пре у зе ће не за ко ни то

уло вље ну ди вљач, ко ју је по ли ци 
ја од у зе ла и скла ди шти ти је пре 
ма про пи си ма, те спро ве сти
за ко ном пред ви ђе не по ступ ке
уко ли ко бу де уста но вље но да је
не ко од ухап ше них члан тог
дру штва, ре као је пред сјед ник
"Гла син ца" Стра хи ња Ба ше вић.

Он је на вео да је из По ли циј 
ске ста ни це Со ко лац оба ви је 
штен о хап ше њу ли ца због
не за ко ни тог ло ва и до дао да
лов ци има ју од лич ну са рад њу
са По ли ци јом Ре пу бли ке Срп 
ске и ло кал ном за јед ни цом те
да чи не све што је у њи хо вој мо 
гућ но сти да за шти те ди вљач.

У До бо ју ор га ни зо ва на смо тра 
лов них го ни ча и пти ча ра

Ки но ло шка 
ма ни фе ста ци ја 
на Тре ба ви

Го ни чи и пти ча ри са 
нај бо љим уро ђе ним
осо би на ма са сво јим

вла сни ци ма и су ди ја ма

Нај бо ље
оци је ње ни го ни чи 

и њи хо ви вла сни ци
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КО ТОР ВА РОШ  Је дан од нај 
по зна ти јих и нај тро феј ни јих ко 
тор ва ро шких ло ва ца Ми ла дин
Те шић Ма до уз по др шку си на
Кар ме на и ма лог уну ка Стра хи ње
не дав но је на об рон ци ма Уз лом 
ца по ди гао ве ле леп ну ло вач ку
че ку за ви со ку ди вљач.

Ма до ка же за "Ло вач ке но ви 
не" да огром не за слу ге за по ди за 
ње че ке у мје сту Рав ни То пуз, ко ја
слу жи као пра ви при мјер ка ко тре 
ба да из гле да јед на ло вач ка че ка,
има ње гов при ја тељ и сто лар Дра 
го слав Ба бић.

 Че ка је ње го вих ру ку дје ло, а
же ље зне сту бо ве на ко је је по диг 

ну та обез би је дио је наш ве ли ки
при ја тељ Есо Па шић. Он је до ни 
рао сту бо ве, а ми смо му за уз врат
обе ћа ли при род ну ви ја гру, од но 
сно ме со срн да ћа. На жа лост, ове
го ди не ни је би ло ло ва на ср не ћу
ди вљач, али иза ћи ће мо Еси у су 
срет до го ди не, јер ће је дан срн даћ
си гур но до ћи на ни шан и то упра 
во са ове че ке  ка же Ма до.

Он ис ти че да је не дав но до био
уну ка Алек сан дра, ко га ће, ка ко ка 
же, на у чи ти свим ло вач ким вје 
шти на ма да би био до бар ло вац,
као што су ње гов дјед и отац Кар 
мен.

Д. М. 

По зна ти ко тор ва ро шки ло вац 
Ми ла дин Те шић обо га тио ло ви ште

Ло вач ка че ка 
за при мјер

Лов ци из три сек ци је Ло 
вач ког удру же ња "Вар да" Ру до,
Штрп ци, Ми о ча и Ру до, ор га 
ни зо ва ли су за јед нич ки из ла 
зак у лов, а по ред успје шно сти
ло ва, ура ди ли су мно го по сла
за са мо је дан дан. 

За крат ко ври је ме пси су про 
на шли ве ће кр до ди вљих сви ња,
ко је је по кре ну то пре ма че ка ма.
Од стри је љен је је дан ма њи му шки
при мје рак ове ди вља чи. За до вољ 
ни уло вом, лов ци су при пре ми ли
до ру чак у при ро ди. Сви су пре при 
ча ва ли шта су ви дје ли и чу ли те
опи си ва ли ка ко и ку да се ди вљач
кре та ла.

На кон то га има ли су до вољ но
вре ме на да по ста ве но ву хра ни ли цу
у ло ви шту. Ври јед не и вје ште ру ке

сло жних ко ле га вр ло бр зо су на пра 
ви ле мер де ви не. Је дан ви со ки бор је
ис ко ри шћен за по ста вља ње ауто 
мат ске хра нили це ко ја се по кре 
ће на со лар не па не ле. Хра ни ли ца
је до би је на у скло пу сред ста ва
ко је је обез би је ди ло Ми ни стар 
ство по љо при вре де, шу мар ства
и во до при вре де. По ред хра ни ли 
це обез би је ђе не су до вољ не ко 
ли чи не ку ку ру за и со ли за
при хра ну ди вља чи. На пра вље не су
и дви је хра ни ли це за ср не ћу ди вљач
у обли жњим ли ва да ма.

Пред сјед ник Ло вач ког удру же 
ња Ср ђан Ми ко вић из ја вио је да су
у пла ну мно го број не ак тив но сти у
ло ви шту ко јим га зду ју лов ци Ру 
дог.

М. П.

Ло вач ко удру же ње "Вар да" Ру до

Лов, дру же ње и ра до ви - све у јед ном 

Ко ми си ја за оцје њи ва ње из 
вр ши ла је оцје ну ло вач ких тро 
фе ја у про сто ри ја ма ЛУ "Вуч јак"
Брод. 

Пре ма го ди шњем пла ну ко ри 
шће ња ло ви шта за лов ну 2019/20.
го ди ну пла ни ран је од стрел 93 гр 
ла од то га 44 срн да ћа, 46 ср на и
три ла не та. Пла ни ра ни од стрел
срн да ћа од ви јао се од по чет ка ју 
на па до дру ге по ло ви не, ка да је
ис пу њен план од стре ла. Пре ма
ри је чи ма пред сјед ни ка удру же ња
Мар ка Ви ди ћа ср не и ла над ни су
ни ло вље ни, са из у зет ком ако се у
ло ви шту при ми је ти на ка бо ле сна
је дин ка. Ко ми си ја је оци је ни ла да
је 15 ро го ва срн да ћа би ло у не по 
пу лар ном на зи ву "шкарт" или 34

од сто, иако и они има ју не ку сво ју
тро феј ну ври јед ност. Оста ли ро го 
ви ни су ис пу ња ва ли кри те ри ју ме
да би се оки ти ли не ком од ме да 
ља, осим ро го ва срн да ћа ко јег је
од стре лио Са во Ду ша нић, ко ји је
био на крај њој иви ци брон за не
ме да ље, има ли су 110,25 ЦИЦ по 
е на. У овој лов ној го ди ни у пр ви
мах на сто ја ло се ло ви ти гр ла ма 
ње тро феј не вред но сти, тј. у шкар 
ту, у ви ду са ни тар ног од стре ла
гр ла из ло ви шта. Што зна чи да су
оста вља на она у до број кон ди ци 
ји и здрав стве ном ста њу. За то тре 
ба оче ки ва ти да сље де ће и
на ред них го ди на бу де мно го ви ше
гр ла у ме да љи.

Б. Ш.

Ко ми си ја за оцје њи ва ње тро фе ја ЛУ "Вуч јак" Брод

Са мо јед ни ро го ви 
у брон за ној ме да љи



36 октобар/новембар 2019.

ПИ ШЕ: МИ ШО ЛА ЗА РЕ ВИЋ
lovacken@gmail.com

о вач ка удру же ња у
ре ги ји Би рач отво -
ри ла су но ву лов ну
се зо ну на ни ску ди -
вљач. У лов ним ре -
ви ри ма, ко ји се
про сто ру на ис то ку

Ре пу бли ке Срп ске, нај ве ћим ди је -
лом уз ри је ку Дри ну, са укуп ном
по вр ши ном од око 205.000 хек та -
ра, по чео је лов на зе ца, фа за на и
ли си цу, ди вљач ко ја тра ди ци о -
нал но оби та ва на овим те ре ни ма.
Не што ка сни је, у брд ско-пла нин -
ском под руч ју, ло ви ће се и ди вље

сви ње и ву ко ви.
У лов ној сек ци ји Ро ће вић, ко ја

при па да ЛУ "Со ко" Ко злук, оку пи -
ло се че тр де се так ло ва ца ка ко би,
тра ди ци о нал ним дру же њем,
озва ни чи ли по че так но ве лов не
се зо не.

- На ша сек ци ја оку пља лов це
из дви је мје сне за јед ни це, Ро ће -
вић и Па ђи не - ка же пред сјед ник
сек ци је Сре тен Ла за ре вић, на по -
ми њу ћи да у овом ди је лу ло ви шта
пре о вла да ва ни ска ди вљач. У на -
ред ном пе ри о ду лов ће се од ви ја -
ти пре ма ка лен да ру ло ва са ко јим
су упо зна ти сви чла но ви ове лов -
не сек ци је.

На отва ра ње лов не се зо не и

дру же ње са сво јим мла ђим ко ле -
га ма сти гао је и Осто ја Сте ва но -
вић из Па ђи на, је дан од
нај у глед ни јих ло ва ца у ко злуч ком
"Со ко лу".

- Жи вот сам по све тио ло ву. Ме -
ђу лов ци ма имам ве ли ки број при -
ја те ља, та ко да су ми као бра ћа.
Нај ви ше сам во лио да ло вим ли си -
це, у се зо ни се зна ло од стри је ли ти
и по 20 ко ма да. Дра го ми је да мла -
ди на ста вља ју на шим ста за ма - ка -
зу је Сте ва но вић, иза ко јег је ви ше
од 45 го ди на ло вач ког ста жа.

Ме ђу ве те ра ни ма ло ва је и Ми -
ли во је - Ми шо Ми ћић из Ро ће ви ћа.
Ка да је 1974. го ди не по стао ло вац,
ка же, имао је 28 го ди на. Са да у
дру гој по ло ви ни сед ме де це ни је
жи во та и за лов га ве жу број не
успо ме не. Ми ли во је по сљед њих
не ко ли ко го ди на не ло ви, не др жи
ви ше ни ке ро ве, са мо кад је ли је по
ври је ме, ра ди соп стве ног за до -
вољ ства, ка же, про ше та по пре -
див ним кра јо ли ци ма Ба ра ко ви не,
пред је ла гдје му се на ла зи по ро -
дич на ку ћа.

Ло вач ко удру же ње 
"Сем бе ри ја" 

Три то не со ли 
сти гло у 
ма га ци не
Ло вач ко удру -
же ње "Сем -
бе ри ја" из
Би је љи не
има вр ло
број ну и
ста бил ну
по пу ла ци ју
ср не ће ди -
вља чи. Све је то
резултат ду го го ди шњег ра да на уз -
го ју и за шти ти ове пле ме ни те вр -
сте ди вља чи. У ло ви шту има око
300 со ли ла раз ли чи тих кон струк -
ци ја ко ја су рав но мјер но рас по ре -
ђе на и, што је нај ва жни је, го то во
сва со ли ла ра де. Ду го се екс пе ри -
мен ти са ло са раз ли чи тим вр ста ма
со ли и од раз ли чи тих до ба вља ча,
па се већ де се так го ди на ко ри сти
ис кљу чи во хи ма лај ска ка ме на со
ко ја је до ста по сто ја на на ки шу и
вла гу, а ди вљач ра до по сје ћу је со -
ли ла са овом вр стом со ли. 
- До пре мље на је но ва ко ли чи на од
3.000 ки ло гра ма у ма га ци не, а ди -
стри бу ци ја ће се план ски вр ши ти
та ко да со ли ла ни ка да не оста ну
пра зна. Ра ни јих го ди на смо има ли
и оту ђи ва ње со ли из со ли ла, али
са да уз по моћ над зор них ка ме ра
та кви слу ча је ви се мо гу ре ги стро -
ва ти и кра дљив ци иден ти фи ко ва ти
- на ве ли су из би је љин ског удру -
же ња.

Дам ски ло вач ки клуб

Но ва ко ви ће ва 
пред ста вља ла 

Срп ску у Зе му ну
Пред сјед ни ца Дам ског клу ба

Ло вач ког са ве за Ре пу бли ке Срп -
ске Је ле на Но ва ко вић би ла је гост

ко ле ги ни ца из Зе му на ко је су ор -
га ни зо ва ле Ар те ми да куп. 

Но ва ко ви ће ва је од лич но
пред ста ви ла же не лов це из Срп -
ске јер је за у зе ла тре ће мје сто у га -
ђа њу ва зду шном пу шком, док је
дру го "по го ди ла" лу ком и стри је -
лом.

- Дра го ми је што сам уче ство -
ва ла на так ми че њу да ма. Ово је

би ла од лич на при ли ка да се дру -
жи мо, раз ми је ни мо ис ку ства и бо -
ље упо зна мо. Све је би ло на
вр хун ском ни воу. Пр вог да на смо
се так ми чи ли у три ди сци пли не
га ђа ња, док смо дру гог да на ло ви -
ле у На ци о нал ном пар ку "Фру шка
го ра". До ма ћин се по ка зао од лич -
но, све је би ло на вр хун ском ни воу
- ре кла је Но ва ко ви ће ва.

Л

Удружења из регије Бирач
кренула у лов на ни ску ди вљач

И ве те ра ни сти гли 
на "про зив ку"
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Наше редове напустио је један
од најбољих ловаца

СВЕТОЗАР ЛАЗИЋ
A ЦЕТО

1948 - 2019.

Памтићемо га као ведрог, ври-
једног и узорног члана. 
ЛУ "Црњелово" Црњелово

Посљедњи поздрав нашем ду-
гогодишњем члану

ЧЕДИ 
ЈОВАНОВИЋУ 

1940 - 2019.

Вјечно смо му захвални за све
што је урадио у области лов-
ства. 
ЛУ "Мајевица" Лопаре

Након 60 година активног ба-
вљења ловом наше редове на-
пустио је почасни члан нашег
удружења

ДУШАН 
ВИДИЋ
1929 - 2019.

Остаће нам у лијепом сјећању
као вриједан ловац и добар
друг, љубитељ дружења, лова
и природе.
ЛУ "Вучјак" Брод

Заувијек нас је напустио ува-
жени члан

МИРОСЛАВ 
ЂЕКИЋ
1962 - 2019.

Велики хуманиста, вриједан
човјек и узоран ловац. Нека му
је вјечна слава. 
ЛУ "Фазан" Челинац

Заувијек су нас напустили наши примјерни чланови 

Нека им је вјечна слава и хвала.  
ЛУ "Мајевица" Лопаре

Заувијек су наше редове напустили

Њихова дјела и ведар дух заувијек ће остати у нашим сјећањима. 
ЛУ "Вукови са Дрине" Зворник

Посљедњи поздрав нашим дугогодишњим члановима

Вјечно смо им захвални на доприносу и развоју ловства. 
ЛУ "Студена Гора" Хан Пијесак

ОСТОЈА
АНТИЋ

1952 - 2019.

РАТКО 
ПАНТИЋ 
1941 - 2019.

ТОМО 
ДУГОЊЕВАЦ

1946 - 2019.

САВО 
ЕЋИМОВИЋ

1946 - 2019.

МИШО
МАРКОВИЋ

1956-2019.

НЕЂО 
ЈОВИЧИЋ
1941 - 2019.

АДЕМ 
СМАЈЛОВИЋ

1954 - 2019.
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Припрема:

Суве гљиве на-
мочите у ма-

ло млаке
воде. Очи-
шћеним
препели-
цама из-
вадите
изнутри-
цу, опе-

рите их, осушите и уваљај-
те у брашно. Насјецкајте
лук са панцетом, шаргаре-
пом, целером и ловоро-
вим листом, мјешавину
ставите у посуду и лагано
препржите на маслацу, за-
тим додајте препелице,
пустите да мало порумене
са свих страна, посолите,
побиберите, залијте ви-
ном, па кад вино скроз ис-

пари, додајте оцијеђене
гљиве, добро промијешај-
те, залијте чашом супе и
даље кувајте на благој ва-
три у покривеној посуди
повремено мијешајући.
Неколико минута прије не-
го што са ватре скинете је-
ло, посипајте га
мјешавином бијелог лука
и першуна. Можете послу-
жити са топлом палентом.

Сједи ловац у кафани, кад му прилази вио-
линиста
- Јесте ли ви наручили "Када сам био млађан
ловац ја?
- Ма не, то је нека грешка, ја сам наручио ће-
вапе!

Мали Перица дошао је на час музичког и
отворио кутију за виолину. Професор се за-
препастио:
- Откуд ловачка пушка у кутији за виолину?
- Јао, значи да је тата отишао у лов с мојом
виолином?

Састојци:

8 препелица
60 г маслаца
60 г панцете

40 г сувих гљива
главица лука

мрква
комадић целера

ловоров лист
мало бијелог лука

везица першуна
мало брашна

чаша супе
чаша сувог

бијелог вина
бибер и со

Судоку
У празна поља распоредите бројеве од 1 до 9 али тако да у сваком реду и
колони буду различити бројеви, а исто тако и унутар сваког квадрата 3x3.

Препелица са гљивама










